

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-
tól zárásig

ok la

1977. május 11.

77. karmesterverseny
78. időjárásjelentés
79. hazaérkezett maróthy lászló
80. hírjegyzék
/mti/

-...-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

mti:21.00/-ok

21¹⁰

- 56 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008K

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a magyar könyvművészet kimagasló sikerei - arany,
ezüst, bronzérmek a lipcsei nemzetközi versenyen

i me/fe um pr cz

1977. május 12.

ismét nagy elismerést szerzett a magyar könyvművészet. lipcsében a május 5-én megnyílt nemzetközi könyvművészeti kiállításán kiosztották a szép könyv verseny díjait. a versenyző 51 ország közül magyarországnak 5 aranyérmét, 4 ezüstérmét, 13 bronzérmét, 7 oklevelet, és egy különdíjat nyert. ezen kívül haumann györgy professzor, a szépművészeti főiskola tanára elnyerte a gutenberget-díjat. a nemzetek versenyében, az összesített eredmények szerint magyarországnak könyvei a harmadik helyre kerültek, a szovjetunió és az ndk-beli művek mögött. ilyen népes mezőnyben hasonló eredményt még nem ért el a magyar könyvművészet. ideai sikereikről gábor viktor, a kiadói főigazgatóság vezetője és siklós margit, a gondolat kiadó igazgatója, a nemzetközi zsüri egyik magyar tagja tájékoztatta az mti munkatársát:

- a hagyományos lipcsei könyvművészeti kiállításon, amelyen több mint hetven ország kiadói, könyvművészei, illusztrátorai, grafikusai, legszínvonalasabb alkotásaikkal vettek részt - magyarországnak kétszáz könyvet állított ki. ezek közül 82-vel nevezett be a versenybe, s harminc nyert érmet, vagy elismerő oklevelet. a nemzetközi zsüri a szépirodalmi könyveket részesítette a legnagyobb elismerésben. aranyérmes lett vattai ferenc énekes-könyve és az illusztrált shakespeare-sorozat. mindkettő a magyar helikon műhelyében készült. bronzérmel tüntették ki a szép történelmi és erdélyi zsuzsa: hegyet hágék, lőtől lépék /magvető/ című könyvét. a magyar helikon által kiadott négykötetes shakespeare-drámák a legszebben tervezett és legjobban nyomott klasszikus kiadvány különdíját nyerték el.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a magyar ...folyt./um

- egy arany és három bronzérmét kaptak ismeretterjesztő műveink. az aranydíjat hoffer-fél: magyar népművészet, a bronzdíjakat gink-tompos: gruzia, rácz-ikonnyikov: leningrád valamint miklós: a sárkány szeméi című műveinek ítelték oda. mind a négy könyvet a corvina kiadó jelentette meg.

- nagy elismeréssel fogadták kiváló grafikusaink, illusztrátoraink munkáit is. ezt bizonyítja egy arany, egy ezüst, négy bronzérem és elismerő oklevél is, amellyel magyar és idegennyelvű gyermekkönyveinket tüntették ki. arany lászló: a kiskakas gyémánt félkrajcárja című művének németnyelvű kiadása, réber lászló illusztrációival, aranyérmes, a gyulai liviusz illusztrálta ludas matyi ezüstérmes lett. a művészeti könyvek versenyében a bibliotheca corviniana /magyar helikon/ és brestyánszky ilona: kovács margit /képzőművészeti alap kiadó vállalat/ ezüstérmét kapott. a tudományos és szakkönyvek könyvművészeti versenyében bronzérmes lett lenin: az imperializmus, mint a kapitalizmus legfelsőbb foka című kiadvány /kossuth kiadó/, jávorka-csapody: iconographia.. /akadémiai kiadó/ és pogány frigyos: a szép emberi környezet /gondolat/ című munkája. a képes olvasókönyv harmadik díjat kapott az abc-s könyvek versenyében. a könyvtervezők és tipográfusok kiállításán harminc ország könyvművészei vettek részt. ezért is különlegesen nagy elismerés, hogy kass jános munkáját arany és haumann györgyét ezüstérmével jutalmazták.

- az utóbbi években több országban mutatták be a magyar könyvkiadást, a magyar könyvművészetet. ezek a kiállítások moszkvától párizsig, olaszországtól venezueláig nagy sikert arattak. most 12 ország elismert szakemberei mondtak véleményt munkánkról, - hangsúlyozták az igazgatók. - örülünk, hogy ez, egészében kedvező. azt is látjuk azonban, hogy számos területen még sok a tennivaló. a verseny ugyanis azt is bizonyította, hogy a világ könyvművészetében rendkívül gyors a fejlődés, sok az érdekes, új kezdeményezés és egyre újabb országok kapcsolódnak a versenybe. ha azt akarjuk, hogy könyveinket ne csak mi értékeljük, hanem külföldi partnereink is, lépést kell tartanunk a fejlődéssel. a június 6-ig tartó kiállítást felkeresik a magyar szakemberek, részt vesznek az e napokban zajló szimpozionon. utána tervezőinkkel, nyomdaipari szakembereinkkel közösen határozzuk meg a további feladatokat, tennivalókat - mondották befejezésül. /mti/

o

-. -

- 2 -

bb 2. lezárult a „röpülj páva,77,, előselejtezője - „repülő zsüri,, az ország 53 táján - új műsorok születtek

i ug/tm um r

1977. május 12.

a televízió idei népművészeti vetélkedőjére 53 csapat nevezett, az előszűrés után 18 együttes jutott tovább - tájékoztatta lengyelfi miklós szerkesztő az mti munkatársát.

a „röpülj páva,77,, címmel meghirdetett népművészeti vetélkedőnkre nem egyéni és kiscsoportos jelentkezőket, hanem egy-egy tájegység csapatát vártuk. felhívásunkra olyan vidéki kollektívák jelentkeztek, amelyek létszáma 180-500 között mozgott. csak ilyen nagy számú együttesek képesek az előadóművészetből, a tárgyalkotó művészetből és a népművészet területéről bemutatni az adott vidék hagyományait. az előselejtezőkön a „repülő zsüri,, végigjárta azokat a településeket, ahonnan a nevezések érkeztek. olyan magas volt az előadások színvonala, hogy a zsüri határozata értelmében nem a korábban megszabott 16, hanem 18 csapat indul a november 4-én kezdődő elődöntőn. a döntőbe már csak kilenc kollektíva juthat tovább. közülük a legjobb hármat választja ki a zsüri - a közönség segítségével. egy nagydíjat és két első díjat tervezünk kiadni, a nézők szavazatai a közönség díjáról döntenek.

- nem esett ki minden kieső! több helyen olyanértékes hagyományok játékos feldolgozását nézhettük meg, amelyek megérdemlik a tv nyilvánosságát. ezeket egy későbbi időpontban nézőink számára is bemutatjuk. ilyen többek között a somberek bukovinai székelyek betlehemezése, a rudabányai bányász hagyományok, és az écsi summás-hagyományok felelevenítése.

/mti/

-. -

bb 3. bábszínész-képzés

i me/pá um pr cz

1977. május 12.

az állami bábszínház igazgatósága felvételt hirdet két éves, felsőfoku bábszínészképző tanfolyamra. jelentkezhetnek érettségizett, színészi képességgel, bábmozgatási készséggel és ének-tudással rendelkező 18-30 éves fiatalok. a vidéki illetőségűek jelöljék meg budapesti állandó tartózkodási helyüket. a jelentkezéseket május 15-ig küldjék be az állami bábszínház titkárságához. /1400, budapest, vi. jókai tér 10./. a felvételi vizsga feltételeit és időpontját írásban közlik az érdeklődőkkel. /mti/

-. -

o

- 3 -

bb 4. budapesti és vidéki társulatok részvételével rendezik meg a miskolci színházi napokat

vid/um cz

1977. május 12.

a kulturális minisztérium illetékes főosztálya, a miskolci nemzeti színház igazgatósága több más intézménnyel közösen május 31. és június 5. között rendezik meg - ezuttal második alkalommal - a miskolci színházi napokat. a miskolci színházon kívül a fővárosi operettszínház, a budapesti vígszínház, a pécsi nemzeti színház, a budapesti mikroszkóp színpad, valamint a debreceni csokonai színház együtteseivel vesznek részt a rendezvény-sorozatban. a fesztivál ideje alatt több szakmai eszmecsere is tartanak, és színházi rajzok, címmel bemutatják a miskolci művésztelepen élő és alkotó feledy gyula munkácsy-dijas érdemes művész a színházi világ ihlette műveit. /mti/

-. -

bb 5. július 1-én kezdődik a kőröshegyi hangversenysorozat

vid-kz/mné um cz

1977. május 12.

a balaton déli partjának kulturális programjában az idén is szerepel a kőröshegyi cantus pannonius hangversenysorozat. az első koncertet július 1-én tartják a kitűnő akusztikájú műemléktemplomban. a megnyitón a budapesti madrigál kórus szerepel. az augusztus 28-ig hetente ismétlődő hangversenyeken közönség elé lép kistétényi melinda és a kaposvári vikár béla kórus, zelja marosovics jugoszláviai orgonista, lehotka gábor, ella istván és mások. /mti/

-. -

bb.6. augusztus 13-tól: nyirbátori zenei napok

vid/kz/mné/ok -cz

1977. május 12.

az idén augusztus 13-án kezdődik meg észak-tiszántul esztendőre, esztendőre visszatérő legjelentősebb komolyzenei eseménye, a nyirbátori zenei napok. az idei programban négy koncert szerepel. a nyitóhangversenyen a debreceni máv szimfónikusok - kobayashi ken-ichiro vezényletével, s egy japán kórus közreműködésével - mozart requiemjét és g-moll szimfóniáját tolmácsolják. az augusztus 14-i előadáson a nyirbátorban szervezett nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábor hazai és külföldi vendégei lépnek közönség elé. az ezt követő, augusztus 20-i hangversenyen a miskolci bartók béla kórus. az augusztus 21-i zárókoncerten pedig a nyirbátori gyermekek működik közre. a hangversenyek a hagyományokhoz híven az idén is a báthoryak által építtetett gótikus műemléktemplomban zajlanak le, s mint ez ugyancsak hagyomány, ezuttal is több képzőművészeti kiállítás nyílik a zenei napok idején a városban. /mti/

-. -

- 4 -

bb.7. agrármérnök jelöltek külföldi gyakorlaton

vid/ok -cz

1977. május 12.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának hallgatói idén öt külföldi felsőoktatási intézményben folytathatják termelési gyakorlataikat. a közelmúltban megkötött szerződések szerint 76 mérnökjelölt utazik majd odessza, harkov, krakko, halle és nyitra agrárfelsőoktatási intézményeibe, nyári termelési gyakorlatainak végzésére.

a partner egyetemekről megközelítően ennyi külföldi agrármérnök jelölt gyarapíthatja tudását a keszthelyi egyetemen és a környező nagyüzemekben. /mti/

-. -

bb.8. víz-gőz konvektor kislakásépítéshez

vid/ok -cz

1977. május 12.

a fűtőber nagybáttonyi gyáregységében előállított forróvizű vagy gőz konvektorok tartóssága a rézcső és alumínium lemez kombinációnak köszönhetően az öntött vas radiátorok élet-tartalmával vetekszik, ugyanakkor a hőenergia áramlása a konverterbe szerelt szabályzóval irányítható. a konvertereket eddig kizárólag ipari és kereskedelmi létesítmények fűtésére hasznosították. jó tulajdonságaik azonban szinte kінálták alkalmazásuk kiterjesztését családi házakra, társasházakra, hiszen kitűnő hatásfokukon, tartósságukon, nem utolsósorban szép megjelenésükön kívül akadálytalanul csatlakoztathatók bármilyen etázs-kazánhoz. a vasért nagykereskedelmi vállalat már meg is rendelte az első tízmillió forint értékű szállítmányt, így a nagybáttonyi konvektorok rövidesen megjelenhetnek a szaküzletekben, javítva a jó minőségű fűtőberendezések kiskereskedelmi választékát. /mti/

-. -

- 5 -

bb.9. 300 éves gimnázium

vid/ok -cz

1977. május 12.

300 éves évfordulójára készül az ország egyik legöregebb gimnáziuma, a kőszegi jurisics. a jövőre sorra kerülő jubileumra javában folynak az előkészületek, újjávarázsolják, korszerűsítik az épületét, amely ugyan „csak”, 1908-tól ad otthont az intézménynek, de alaposan rászolgált a fiatalításra. tízmillió forintot költenek rá, a régi iskolaépület helyén - ahol most játszótér van a történelmi belvárosban - emlékhelyet avatnak majd.

az iskola 380 tanulója jubileumi tanulmányi - és sportversenyekkel, társadalmi munkaakkciókkal és sok egyéb módon készül a jeles eseményre. írják az évkönyvet, amely a magyar iskolatörténetnek is érdekes dokumentuma lesz. emlékplakettet adnak ki. felelevenítik a régi iskolai hagyományokat, így az erdei ballagást. a kőszegi chernel istván természettudós által kezdeményezett, s országosan gyakorlattá vált madarak és fák napján az iskola diákjai a kőszegi-hegy gyönyörű erdeiben bucsuznak a diákévektől, a várostól./mti/

bb.10. tavaszi gyógynövény gyűjtés

vid/ok -cz

1977. május 12.

zala és veszprém megye erdődégeiben megkezdődött a tavaszi gyógynövénygyűjtés. az erdők melléktermékeinek felvásárlója és hasznosítója, az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat zalaegerszegi kirendeltsége már megkezdte a bodzavirág, a tavaszi hérics és kökényvirág felvásárlását. ezekből a fontos gyógyszer-nyersanyagokból 150 mázsás mennyiségre számítanak.

a zalai, elsősorban is a göcsejvidéki erdőségek egyúttal természetes gombatelepek is. az elmúlt évi kedvezőtlen időjárás következtében azonban csak mutatóban termelt gomba. az erdei melléktermékek gyűjtésével foglalkozó vállalat idén jó gombatermést remél, ezért máris készülnek a szezonra, felújítják az erdei gombaátvevő állomásokat, készítik elő a száírrítókat és a csomagolást./mti/

-.-.-
- 6 -

bb.11. pályakezdők fórumai a tanintézetekben

i gy/fe/pr/ok -cz

1977. május 12.

a budapesti főiskolákban, egyetemeken végzett ifjú szakembereket ebben az esztendőben fórumokra, volt tanáraikkal és az oktatási minisztérium képviselővel való találkozókra invitálják egykori iskolájukba. a kezdeményezés a kisz budapesti bizottságától származik, amely 1977/78-as akcióprogramjában célul tűzte ki a felsőoktatási intézményekben végzett pályakezdő fiatalok helyzetének tanulmányozását.

először május 17-én a bánki donát gépipari műszaki főiskolán rendezik meg a friss diplomások fórumát. az egész délutánt betöltő programra száz, az utóbbi esztendőben végzett fiatal várnak. az eszmecserén ki-ki saját munkahelyének tapasztalatai alapján számol be a pályakezdő fiatalok munkahelyi fogadtatásáról, beilleszkedésükről, helyzetükről, kezdeti gondjaikról. minden biztonnyal nagy súlyt kap a vitában a fiatalok továbbképzésének helyzete, amely az üzemmérnököket illetően még további intézkedéseket sürget. a résztvevők ugyancsak tájékoztatják majd az iskola vezetését arról: véleményük, eddigi tapasztalataik szerint mennyire felelnek meg a tanultak az üzemi, gyakorlati követelményeknek. az oktatási minisztérium és az iskola tanárai a helyszínen válaszolnak a fiatalok feltett kérdéseire./mti/

bb.12. a xvii. kerületben fokozottabban ellenőrzik a zöldségek minőségét

i don/tm/pr/ok -cz

1977. május 12.

a xvii. kerületben a következő napokban hetekben az eddiginél fokozottabban ellenőrzik a zöldségek minőségét és árát - döntött a helyi tanács végrehajtó bizottsága. felhívta a boltvezetők figyelmét: fordítsanak nagyobb gondot a zöldséggyümölcs árak minőségi átvételére, az árak kezelésére, raktározására. a tapasztalatok szerint ugyanis több helyütt az átvett árak minősége alatta marad az előírtnál, és a fonnyadt, öreg zöldségfélék árait - értékük csökkenése arányában - csak ritkán kerekítik lefelé.

/folyt.köv./

- 7 -

bb.12./ a xvii. kerületben 1. folyt./-ok

a rákosmenti szövetkezet több boltjában tapasztalták, hogy a zöldséget későn - általában reggel 9-10 óra körül - szállítják. a szövetkezet egyébként megfelelő mennyiségű áruval rendelkezik. boltjaiban az idén összességében 2560 mázsa burgonyát, 9500 mázsa zöldségfélét, és 3340 mázsa gyümölcsöt kínál eladásra. az ellátás javítása érdekében a szövetkezet a kistermelőkkel köt szerződést, számukra alapanyagot, mezőgazdasági kisgépeket és felszereléseket biztosít. a szövetkezet kertművelő szakcsoportja vállalja a talajmunkák elvégzését, a palánták nevelését is.

a kerület zöldség-gyümölcs ellátásából jelentős részt vállal a zöldért vállalat, amely a közértek között osztja szét készletét. említésre méltó a kőbányai közért vállalat tevékenysége, amely nyolc üzletében teljes választékot kínál zöldségből, s ezen kívül még 25 boltjában foglalkozik zöldség-értékesítéssel.

a helyi lakosság ellátásában jelentékeny szerep jut a magánkereskedőknek is, akiknél a választék a minőség igen jó, viszont amennyivel szebb árut kínálnak, annyival magasabb áron is adják.
/mti/

...-

bb.13. fővárosi nagyberuházások - kisz -védnökséggel

i gy/fe/pr/ok -cz

1977. május 12.

nagy feladatok teljesítésére vállalkozott ebben az esztendőben a több mint 200 ezer fővárosi ifjúkommunista. az 1977/78. évi akcióprogram valamennyiüknek legjobb tudásuk, képességeik szerint végzett munkát tesz kötelezővé. a kisz-esek ennél jóval többre vállalkoznak, a kötelezőn túl vállalt tetemes többletmunkára, társadalmi akciókra. annak érdekében, hogy budapest városfejlesztési és szépitési programja hiánytalanul teljesüljön - mondották el a kisz budapesti bizottságának ifjúmunkás osztályán.

/folyt.köv./

- 8 -

bb.13./ fővárosi nagyberuházások 1. folyt./-ok

a budapesti ifjúkommunisták védnökséget vállaltak az észak-déli metróvonal építése felett. a munkák tervszerű és minőségi elvégzése érdekében operatív védnökségi bizottság hangolja össze a szükséges teendőket: a szocialista együttműködési szerződést kötött tervező, beruházó és kivitelező vállalatok kisz-szervezetétől naprakész értesüléseket szerez a munkák menetéről, zökkenőről, és javaslatot is tesz az akadályok elhárítására. sokezer fiatal dolgozik az új metróvonal építésén. körükben igen népszerűvé váltak az operatív bizottság által szervezett szakmai előadások: az ifjúmunkások értékes ismereteket szereznek az építkezés helyzetről, amelynek eredményeiben pontosan látják és értékelhetik saját munkájukat is. az előadásokat időről időre helyszíni látogatások egészítik ki. a védnökség fontos eleme például a tervező vállalatok ifjúkommunistáinak vállalása: a fiatal tervezők mindekor előnyben részesítik a metróépítésben szükségessé váló tervmódosítások kidolgozását. a védnökségben főszerep jut az ifjuság versenymozgalmainak: a munkában mérik össze tudásukat, szakmai ismeretüket a szakma ifjú mestere, a kiváló ifjúmunkás és a kiváló ifjú szakmunkás címért versengők. az 1978-ban elkészülő - deák-tér - kőbánya-kispest vasútállomás közötti, valamint deák tér - marx tér közötti - szakasz ifjú építői megszervezték a kisz radart. vedd észre, tedd szóvá, oldd meg! jelszóval lépnek akcióba a kisz-esek, és hasznos észrevételeikkel, javaslataikkal igyekeznek hozzájárulni a nagyértékű gépek jobb hasznosításához, a munkaszervezés további korszerűsítéséhez. a metróépítkezés szolgálatában áll már több munkahelyen a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak munkája. az fmkmt mozgalom úgy segíti a védnökség céljainak elérését, hogy az ifjú diplomásokat újítások kidolgozására, a jelenleginél is korszerűbb technológiai eljárások kimunkálására serkenti. az operatív bizottság tapasztalatai szerint már eddig is sok hasznos dolgot vált gyakorlattá az építkezésen.

a budapesti kisz-esek folytatják a délpesti kórház, valamint a budapesti sportcsarnok felett vállalt védnökségeket. küszöbön áll a konkrét teendők kimunkálása, csakugy, mint az örs vezér téri bevásárlóközpont építése felett vállalt védnökség feladatainak meghatározása. ebben az esztendőben a fővárosban dolgozó ifik várhatóan mintegy kétmillió társadalmi munkóra ledolgozását vállalják kommunista műszakokban.
/folyt.köv./

- 9 -

bb.13./ fővárosi nagyberuházások 2. folyt./-ok

az itt tanuló és dolgozó ifjúság 550 ezer óra társadalmi munkát végez a főváros csinosításáért. a tervek szerint sok városrészben állítják önzetlen munkájukat a sportolási lehetőségek bővítésének szolgálatában. sportpályákat, parkokat létesítenek. nem csekély szerepet vállaltak az ideai hulladékgyűjtési akcióban sem. céljuk, hogy az idén uttorókkal és kisdobosokkal együtt 22 000 tonna vas és fémhulladékot, 4 000 tonna papír- és textilhulladékot gyűjtsenek össze további hasznosításra./mti/

- 10 -

bb.14. kezdődik az öntözési szezon

i/jf/tm/1e/a/-cz

1977. május 12.

az esős napok után a hét elején szárazra fordult az időjárás, országsszerte indítják a mezőgazdasági öntözőberendezéseket. vizet kapnak a gyepek, a kertészetek mesterséges csapadékkal segítik a palánták fejlődését.

a hazai mezőgazdaságban 430 000 hektáron lehetséges az öntözés, ekkora területet rendeztek be a mesterséges vízutánpótlás fogadására. idén fejlesztést is terveznek, számítások szerint mintegy 20 000 hektárral bővítik az öntözhető területet, a létesítmények legnagyobb része azonban csak őszre készül el, ugyhogy legjobb esetben is csak fél szezont élhet meg idén. viszont ez is jelentős, hiszen az ujonnan épülő telepek nagyobb része a zöldség-és a burgonyatermesztést szolgálja, és várhatóan javít majd a piaci ellátáson.

a fejlesztésnél számos gazdaság a kifizetődőbb megoldást választja, nem épít újabb öntöző létesítményeket, központokat, hanem bővíti a régebbieket. az ugynevezett öntözőfürtök kibővítése folyamatban van, például kislángon és tarcaliban. itt a létesítmények beruházásának második, illetve harmadik ütemét valósítják meg idén. üzembehelyezés alatt van a rakamaz-vencsellői öntözőfürt újabb egysége.

egész sor beruházás indul 1977-ben. a zöldségprogram keretében a hajduhátsági termelési rendszer kezelésében 30 000 hektárt rendeznek be öntözésre. ez távlati terv, - 1980-ig mintegy hat-hat és félezer hektár kapcsolódik a termelésbe, a további területeket 1990-ig állítják az öntözéses termelés szolgálatába. ezen a vidéken a zöldség mellett burgonyát és nagy mennyiségben cukorrépát termesztenek majd mesterséges vízutánpótlással. a cukorrépa termesztésének fokozására azért van szükség, mert a környéken épül fel a kabal cukorgyár, és ez átveszi majd az alapanyagot. békéscsaba körzetében 16-18 ezer hektárt tesznek öntözhetővé az nk 14-es öntöző főcsatorna megépítése után. a környék gazdaságai 1980-ig 5-6 ezer hektáron kapnak majd vizet, a terület másik részét a következő tervidőszakban fejlesztik tovább. a békés megyei feldolgozó ipari üzemek látják majd hasznát az innen kikerülő mezőgazdasági termékeknek, de nagyobb mennyiségű zöldséget szállítanak a békéscsabai és a környező települések piacaira is.

/folyt.köv./
8.20/a

- 11 -

g10cy

bb.14./ kezdődik.....folyt./-a

az ideai öntözési tervek megvalósíthatók; a kereskedelem elegendő öntöző berendezést biztosított a termelőknek, a korszerű gépi áttelepítésű készülékekből 500 garnitúrát vásárolhatnak meg a gazdaságok, és van elegendő öntözőcső is. viszont több szivattyúra lenne szükség, ezek szállítása késik, miután a csepeli üzemben nem gyártanak már motort, és a hajtóművet máshonnan kell beszerezni./mti/

..-

bb.18. budapestre érkezett sztane dolanc

t/bc/s/a/hgy

1977. május 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön hazánkba érkezett sztane dolanc, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége végrehajtó bizottságának titkára. kíséretében van dusan alimpics, a jkszb elnökségének tagja, a vajdasági kommunisták szövetsége tartományi bizottságának elnöke, boro milosevics, a jkszb elnöksége külügyi osztályának osztályvezetőhelyettese és andrej zseljeznik, sztane dolanc kabinetfőnöke.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára és dr. berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője fogadta. ott volt dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

/ innen embargós 11 óráig/

az mszmp kb székházában megkezdődtek biszku béla és sztane dolanc megbeszélései. /mti/

..-

8.25/a

gsg

- 12 -

bb.15. automata szalag pásztón

vid/a/-cz

1977. május 12.

a váci kötöttárugyár pásztói gyáregységében üzembe helyezték az első automatikus vezérlésű munkaszalagot. a harminc- kilenc munkahelyes szalag vezérlő berendezése automatikusan jelzi, melyik munkahelynél fogyott el az anyag, s egy kar segítségével a varrógép mellé „tereli”, a munkadarabokkal megérkezett műanyagkosarat. esztendő végéig további öt automata szalagot szelnek fel pásztón. a korszerűsítéstől a termelékenység mintegy tizenöt százalékos emelkedése várható./mti/

..-

bb.16. ismét megrendezik az agrokompex telepeken dolgozó sertéstenyésztő fiatalok vetélkedőjét

vid/a/-cz

1977. május 12.

az agárdi mezőgazdasági kombinát kisz bizottsága, szakmai és politikai vetélkedőt hirdetett az agrokompex rendszerű sertéstelepeken dolgozó fiatalok részére. a már harmadik alkalommal meghirdetett vetélkedő célja, hogy az iparszerű sertéstartásban dolgozó fiatalok szakmai és politikai ismereteit felujítsa, bővitse, s összegezze a hét éve működő agrokompex telepek szakmai tapasztalatait, a versenybe az ország minden részéből harmincnégy csapat nevezett be. az elődöntőket veszprémművelésügyi és borsod-ábrahám megyében rendezik meg, a döntőre június 18-án az agárdi mezőgazdasági kombinát felsőcikolai sertéstartó telepén kerül majd sor./mti/

..-

bb.17. új fehérje tartalmú takarmánynövény a., nyírségi édes,, /fehérvirágú/ csillagfűrt

vid/a/-cz

1977. május 12.

hazánkban kevés a fehérje tartalmú takarmánynövény. ezért nagy jelentőségű a vetőmag vállalat nyíregyházi kutató központjában folytatott nemesítő munka, amelynek eredményeként az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagi támogatásával a fehérvirágú keserű csillagfűrtből sok fehérjét tartalmazó édes csillagfűrtöt állítottak elő.

/folyt.köv./

8.30/a

- 13 -

gsg

bb.17./ uj fehérje.....folyt./-a

a kísérletezések kezdete még az 1950-es évek elejére nyúlik vissza, de 1968-ig is csak egy félédes fajtát sikerült kinemesíteni. a mostani eredmény borbély ferenc és felesége kutatók nevéhez fűződik. Ők nyolc évi kitartó munkával, nagyon sok pozitív és negatív szelekcióval a félédes csillagfürtből olyan fajtát állítottak elő, amely alkalmas állatok, főként sertések etetésére. az új fehérje tartalmu növényt múlt év decemberében, nyírségi édes, néven ismerte el a fajta minősítő tanács. nagy előnye, hogy hazánk savanyu, jobb homokos talajain mindenütt eredményesen termelhető. jó közepes minőségű talajokban 16-20 mázsa szemtermést ad hektáronként, ami már gazdaságossá teszi termelését, mert nem élőmunka igényes, és a mezőgazdaságban használatos gépek a fehérvirágu édes csillagfürt vetésére, növényvédelmére és betakarítására is alkalmasak. a kísérletezések időszakában a gyomtalanítására is megtalálták a leghatásosabb vegyszereket. az új takarmánynövény minden kulturának, de különösen a burgonyának jó előveteménye, mert gyökereiből sok nitrogén kerül a talajba, ami már csak kiegészítő műtrágyázást igényel.

az új takarmánynövényt az idén már mintegy 500 hektáron termelik szabolcs-szatmár és borsod megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. a termésből a következő évi vetőmagszükségleten felül jut takarmányozásra is.

a nyírségi édes csillagfürt széleskörű ismertetése érdekében a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei részére bemutatókat szerveznek a kutató központ 25 hektáros tenyészkertjében, ahol a kísérletezési munkát, a betűkkel jelölt törzseket és a szuper elit vetőmagnak szánt táblákat egyaránt megtekinthetik és tanulmányozhatják.

bár az új növényt már államilag elismerték, nagyüzemi termelése megkezdődött, a kutató, kísérletező munka tovább tart. az újabb célkitűzés - a fajta fenntartás mellett - a növény fehérje tartalmának növelése és a tenyészidő lerövidítése.
/mti/

8.40/a
920g

- 14 -

bb.19. helikopterek az egri szőlők felett

vid/a/-chz

1977. május 12.

két helikopter szállt fel csütörtökön reggel az egri és a mátraaljai dombok fölé. a gépek megkezdtek a borvidék szőlőtábláinak permetezését. a szőlők védelmének ilyen korai kezdését indokolja, hogy a friss hajtások már több araszosra nőttek, erőteljesen fejlődnek, idejekorán meg kell előzni a szőlőtölkéken a gombabetegségek megjelenését.

az egri és a mátraaljai történelmi borvidék termelőszövetkezeteinek mintegy tízezer hektárnyi nagyüzemi szőlőtábláit az idén már a legkorszerűbb növényvédelmi eljárással, légi permetezéssel védik a kártevőktől. a helikopterek rövid idő alatt nagy területen és a legalkalmasabb időben képesek beavatkozni az olykor rohamosan terjedő peronoszpóra veszély megelőzésébe, illetve elhárításába. a szakemberek véleménye szerint egyébként az idén még nem tapasztaltak peronoszpóra fertőzést, az éjszakai lehülés általában nem kedvezett a szőlő ellenségének./mti/

-.-

bb.20. a konzervgyár munkáját tárgyalta a debreceni városi tanács

vid/a/-cz

1977. május 12.

a debreceni konzervgyár egészségügyi, szociális, kulturális és munkaügyi tevékenységét tárgyalta meg csütörtöki ülésén a városi tanács. debrecenben és környékén nem voltak a konzerviparnak hagyományai, a harmadik ötéves tervben létesített nagyüzemmel indult a termelés, s ehhez a megfelelő számú és szakképzett munkásgárda kialakítása. az évente több mint ezer vagon terméket előállító élelmiszeripari üzem csaknem háromezer dolgozójának többsége nő, s a feldolgozók fele pedig a hajdusági és szabolcs-szatmár 67 településéről jár be naponta dolgozni menetrendszerinti és különjáratu autóbusszokkal, vonattal. ez a gyár vezetésére különleges feladatot ró.

/folyt.köv./
10.25/a

- 15 -

1050g

bb.20./ a konzervgyár.....folyt./-a

az általános orvosi ellátás javítása érdekében két fő állásu
üzemorvos mellett egy nőgyógyász és egy fogorvos dolgozik.
az orvosi rendelőket korszerű felszerelésekkel, műszerekkel
a gyár saját fejlesztési alapjából rendezte be. az v.ötéves
terv idejére szerződést kötöttek a városi tanáccsal, amely-
nek értelmében hárommillió forinttal járulnak hozzá az óvg-
dák és bölcsődék építéséhez. a dolgozók lakás-gondjainak meg-
oldására 52 lakás építéséhez adnak segítséget. a távoli kis
községekből a volán szerződéses konzervgyári járata szállít-
ja a dolgozókat munkába minden nap, s ezenkívül két sa-
ját autóbust is üzemeltetnek. a dolgozó nők szakmai ismer-
teinek a gyarapítására évenként ötven fő részére konzervgyár-
tó betanított munkásképző tanfolyamot és harminc fő részére
targoncavezetői tanfolyamot szerveznek. 24 dolgozó tett az
elmúlt években technikus-minősítő vizsgát.

a konzervgyár termelését az v. öt éves tervben 32.9
százalékkal növeli, s a megnövekedett feladatot a meglévő mun-
kás kolllektívával igyekeznek teljesíteni./mti/

..-

bb.21. kihirdették szombathelyen a dabasy-fromm géza madár-
védelmi pályázat eredményét

vid/a/-cz

1977. május 12.

csütörtökön hirdették ki szombathelyen, a vas megyei
dabasy-fromm géza madárvédelmi pályázat eredményét. az or-
szágos madárvédelmi intézet és a hazafias népfront vas me-
gyei bizottságának természet-és környezetvédelmi bizottsága
hat évvel ezelőtt dabasy-fromm géza születésének 100. évfor-
dulója alkalmából határozta el, hogy a nagy madárvédő tisz-
teletére emlékdíjat alapít azon általános és középiskolai
pedagógusok részére, akik tanulók segítségével vas megye
területén a legeredményesebben szolgálják a madárvédelmet.

a megye általános és középiskoláiból beérkezett pályá-
zatok közül - melyekben a madárvédelmi tevékenységüket ismertet-
ték a pályázók - a bíráló bizottság az első díjat gulner lászló
gencsapáti tanárnak, a második díjat biró viktor kőszegi tanár-
nak, a harmadik díjat pedig dancsecs józsefné csörötneki ta-
nárnak ítélte eredményes madárvédő munkájáért.

/folyt.köv.
10.30/a

1100g

- 16 -

bb.21./ kihirdették.....folyt./-a

példás madárvédelmi tevékenységükért oklevéllel tüntet-
ték ki és dicséretben részesítették a gencsapáti, a csörötneki,
a nagysimonyi, a püspökmolnári, valamint a szombathelyi
népfront utcai, a sárvári gárdonyi géza és a kőszegi land-
ler jeno általános iskola tanulóit.

az ünnepségen méltatták dabasy-fromm géza munkásságát,
akit a huszas években szombathelyen megrendezett madárvédelmi
kiállításért aranyéremmel tüntettek ki, s birtokosa volt a herman
ottó díjnak is.

a madárvédelmi pályázatot a jövő évre is meghirdetik.
/mti/

..-

bb.22. a kámon arborétum napja

vid/a/-cz

1977. május 12.

csütörtökön rendezték meg a szombathely határában lévő
kámon arborétum napját. a 25 hektáros arborétum terüle-
tén az első díszfákat az 1860-as években saághy mihály te-
lepitette, s e munkát folytatta dr.saághy istván. 1920-ban
már 244 fenyő és 310 lombos fa és cserje élt a kertben. a
felszabadulás után a szombathelyi erdészet, majd az erdészet-
ti tudományos intézet vette kezelésbe. 1950 óta természetvé-
delmi terület, s a benne megtalálható fafajok száma már mint-
egy háromezer.

az arborétum napján a természet-és környezetvédelemmel
foglalkozó szakemberek méltatták az arborétum sokrétű munká-
ját, megvitatták további fejlesztését. az arborétum fő kuta-
tási feladata: egzóták honosítása, magtermő plantázatok
létesítése és fenyőnemesítés. foglalkoznak még ezenkívül feno-
lógiai, ornitológiai, méhészeti és meteorológiai megfigyelések-
kel is.

az arborétum értékes növényállományát évről évre terv-
szerűen gazdagítják. erre jó lehetőséget teremt az ugynevezett
nemzetközi magcsere egyezmény. öt világrész 93 országának 622
tudományos intézetével, kutató állomásával, botanikus kertjével,
tartanak rendszeres kapcsolatot, cserélnek magot, dugványt,
oltóanyagot.

az ünnepség után a kertben kaktuszkiallitás nyílt, s di-
jazták a legszebb növényeket, majd az érdeklődők, természetba-
rátok, szakemberek vezetésével megtekintették az arborétumot.
/mti/

10.40/a

- 17 -

1100g

bb 23. bolyai napok salgótarjában

vid.- gi -cz

1977. május 12.

bolyai napok kezdődtek csütörtökön salgótarjában, a bolyai jános gimnáziumban. ebből az alkalomból a gimnázium iskolagalériájában megnyílt kóka ferenc festőművész kiállítása, majd a bolyai leánykórus és a salgótarjáni állami zeneiskola művésztanári adtak hangversenyt. a bolyai napok keretében megrendezték a diákok tudományos ülészakát is. /mti/

..-

bb 24. több kesztyű győrből - rekonstrukció a győri kötöttkesztyűgyárban

vid.- gi -cz

1977. május 12.

kétlépcsős rekonstrukciós fejlesztéssel javítja termelékenységét és bővíti választékát a győri kötöttkesztyűgyár. a rekonstrukció első ütemében japán gépekkel szerelték fel a béléskesztyű-üzemet. az idén már 3 millió pár béléskesztyű hagyja el a gépsorokat. a most megkezdett második ütemben a divatkesztyű-gyártását korszerűsítik. több mint 60 millió forint értékben vásárolnak termelékeny gépeket, melyek mintás, sima, egy- és ötujjas kesztyűk kötésére alkalmasak. a rekonstrukció egytizedére csökkentti a szakmunkás-szükségletet amellett, hogy a termelékenység többszörösére nő.

az idén 1.5 millió pár divatkesztyűt gyártanak, melynek 70 százalékát exportálják, a hagyományos divatkesztyűkön kívül az idén a tavalyinál 200 ezer párral több sikkötött-kesztyűt, összesen 700 ezer párat készítenek. most folyik a japán sikkötő automata gép próbaüzemelése, melyből 30 darabot vásárolnak. míg a hagyományos sikkötő gépek esetében egy gépet egy dolgozó kezel, a korszerű automatáknál 10 gép kezelését tudja ellátni egy dolgozó. a japán automaták a teljes mintaskálát ,,tudják,, , melyre a vásárlók igényt tartanak. /mti/

..-

11.10/gi

- 18 -

1130 g

bb 25. két/millió 419 ezer kévét arattak le - befejeződött a nádaratás a fertő-tón

vid.- gi -cz

1977. május 12.

hosszúra nyult az idei nádaratás a fertő-tón. már a múlt év novemberében megkezdtek az új nád levágását és most fejezték be. a fél évre múlt aratási szezonban - a nádaratás számára kedvezőtlen időjárás miatt - gyakran szünetelt az aratás. hétvégi és vasárnapi műszakok szervezésével azonban mégis sikerült 2 millió 419 ezer kéve nádat levágni.

az aratást nagyteljesítményű önjáró és uszó gépekkel végezték. a fertő-tó magyar oldalán van az ország legnagyobb öszszefüggő nádterülete. az itt termelt nád kiváló minőségű és keresett exportcikk. a vállalat az idén is jelentős nádexportot bonyolít le. a nádat a fertői nádgazdasági vállalat fertő-szentmiklósi üzemében feldolgozzák és félkész, valamint késztermékként értékesítik. a nádszövő gépeken már az idei télen aratott nádat dolgozzák fel. /mti/

..-

bb 26. halálos baleset

/s gi -cz

1977. május 12.

sopronban az épület- és fafeldolgozó vállalat területén földmunka végzése közben halálos baleset történt. egy lánctalpas munkagép vezetője nem vette észre, a mintegy 80 centiméter magas füben fekvő munkatársát, kullai gergely 19 éves segédmunkás, izsáki lakost és keresztülhajtott rajta. a szerencsétlen fiatalember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

..-

bb.27. száz éves a hangrögzítés - a közművelődés segítő eszközei

t/me/gk/a/-cz

1977. május 12.

a magnetofontól a diaporámáig számos hangtechnikai és audiovizuális eszköz hatékonyan szolgálhatja a közművelődést is, akár csak az oktatást és a tanulást. ezt demonstrálja a népművelési intézet, a magyar rádió és a kisz kb a fővárosi művelődési házban rendezett kiállításon.

/folyt.köv./
11.20/a

- 19 -

1200 g

bb.27./ száz éves...folyt./-a

a ravill kereskedelmi vállalat közreműködésével bemutatják a korszerű hangtechnikai eszközöket, amelyeket a művelődési házak, klubok, könyvtárak alkalmazhatnak programjaikhoz. mivel éppen száz évvel ezelőtt találták fel a hangrögzítést, a csütörtökön megnyitott kiállításon láthatók a mai hangtechnikai eszközök ősei is. a műszaki múzeum gyűjteményéből kiállították az első fonográf, edison találmányának egy 1898-ból származó példányát, a tölcséres gramofont és hanglemezeket, az acélhuzalos magnetofont, longavox hangrögzítőt, a huszas években készült elektronikus műszerek mellett helyet kapott a mágneslemezes diktafon is. a hazai magnetofongyártás fejlődését a budapesti rádiótechnikai gyár 1953 óta előállított 23-féle készüléke szemlélteti.

pénteken, a szakmai napon a hangtechnikai eszközök hasznosításának lehetőségeit ismertetik a népművelőkkel. a módszertani tanácsadás után magnós és diaporáma -műsorokat mutatnak be. május 17-én archiv felvételeket hallgathatnak meg az érdeklődők. a következő napon hangtechnikai újdonságokról tájékoztatják a közönséget. nagy érdeklődésre tarthat számot a magyar rádió kvadrafon-bemutatója. a kiállítás záró rendezvényén díjazták a magnóklubok, egyetemi stúdiók idei versenyén kitűnt amatőr felvételeket, amelyeket elő is adnak majd.

a kiállítás - amelyet heckenast gábor, a magyar rádió műszaki igazgatója nyitott meg - május 22-ig tekinthető meg./mti/

bb.28. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

a/-cz

1977. május 12.

a folyóirat közlése győri imre ,, gazdasági építés és tudatformálás,, valamint lakos sándor,, a szocialista demokrácia egyes kérdései,, című előadásának bő részleteit. a két előadás az 1977. márciusi országos agitációs és propaganda tanácskozáson hangzott el.

/folyt.köv./
11.30/a

1230g

- 20 -

bb.28./ megjelent.....folyt./-a

dr.korom mihály cikkének címe:,, jogpolitikai célok és eszközök a gazdaság irányításában,,. a munkaerő-gazdálkodás és a bérgazdálkodás időszerű feladatait veszi számba budapesti írása. dr.szlamenicky istván, a szövetkezeti demokrácia fejlesztésének néhány fontos, ujszerű elemére irányítja cikkében a figyelmet. napjaink egyik legfontosabb nemzetközi kérdéséről szól vajda péter írása,, a fegyverkezési verseny megfékezéséért,, címmel.

lukács györgy posztumusz művéről, amely a társadalmi lét ontológiájához nyújt adalékokat, ír méltató tanulmányt tőkei ferenc.

a népgazdaság munkaerő-szükségletének és az oktatás társadalmi fejlesztésének összefüggéseit világítja meg cravero róbert cikke. a hetvenes évek szovjet filmművészetét elemzi írásában veress józsef. a folyóirat nemzetközi rovatában várnai ferenc áttekintést nyújt arról, melyek a változó és a változatlan elemek a kínai politikában./mti/

..-

kb. 30. felemelték a halálos gázoló büntetését

vid.-kz gi -cz

1977. május 12.

idős barta lászló, a győri ujkalász termelőszövetkezet vontatóvezetője győr belterületén - figyelmetlen vezetés következtében - halálra gázolt egy kerékpárost. az eset 1977. január 22-én történt. az elsőfoku bíróság a halálos gázolót egy évre ítélte és két évre eltiltotta a gépjármű-vezetéstől. egyben elrendelte egy korábban garázdaság miatt kiszabott 7 hónapi, de próbaidőre felfüggesztett büntetésének letöltését is. az ítélet ellen a vádlott és védője enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért fellebbezett.

a napokban megtartott fellebbviteli tárgyaláson a győri megyei bíróság az enyhítés iránt beadott fellebbezést elutasította és az egy évi szabadságvesztést négy hónappal felemelte, miután idős barta lászló súlyosan megsértette a közlekedési szabályokat. a felfüggesztett 7 hónapi büntetés letöltését és a gépjármű-vezetéstől való két évi eltiltást helybenhagyta a győri megyei bíróság. az ítélet jogerős. /mti/

..-

12.20/gi

- 21 -

1230g

bb 29. a kitűzött cél: megkészserezni a tőkés exportot - az árutertermelők tanácskozása az okisz-ban

t ol/mm gi ie -cz

1977. május 12.

a tőkés export bővítésének lehetőségeiről tanácskoztak csütörtökön az okisz székházában a több mint száz érintett árutertermelő szövetkezet vezetői, a minisztériumok, főhatóságok képviselői.

a tanácskozás vitaindító referátumát mészáros vilmos, az ipari szövetkezetek országos tanácsának elnökhelyettese tartotta. elmondotta, hogy a szövetkezetek exportja évek óta dinamikusan növekszik, a iv. ötéves tervidőszakban mintegy 8.5 milliárd forint értéket tett ki, s ebből a tőkés export elérte a három milliárd forintot, vagyis az összes kivitel 36 százalékát. az ipari szövetkezetek az v. ötéves terv folyamán tovább kívánják növelni exportjukat. jelenleg mintegy 430 szövetkezet termel külföldi megrendelésekre, és a jelen tervidőszak első évében a tőkés export 14 százalékkal haladta meg az előző évit. a fejlődés a könnyűipari ágazatba tartozó szövetkezeteknél volt a leggrőteljesebb, mindezt az tette lehetővé, hogy korszerűsödtek, s keresettekké váltak a tőkés piacokon az ipari szövetkezetek termékei. a tervek szerint az idén a kiszállítások értékét mintegy 10-11 százalékkal tovább növelik, s ezen belül körülbelül 17 százalékkal nő majd a tőkés export.

ugy tervezik, hogy a fejlődésnek ezt az ütemét tartva az ipari szövetkezetek 1980-ra - 1975-höz képest - 1 tőkés exportjukat. a tanácskozáson részletesen meg tárgyalták, hogy mit lehet, mit kell tenni a tervek valóra váltásának érdekében. nemcsak az export-termékek volumenét kívánják növelni, hanem egyidejűleg új termékek egész sorának keresnek megfelelő piacot. tekintve, hogy a tőkés export nagyobb része a könnyűipari ágazatból kerül ki, úgy ítélik meg, hogy leginkább ezen a téren nyílik lehetőség a kivitel fejlesztésére, egyebek mellett a textilruházati, bőr- és cipő, valamint faipari termékekből. elsősorban a nagyobb használati értékű, divatosabb, jobb minőségű, és ezért jobb áron eladható termékek választékát kívánják növelni. a gépipari, a vegyi- és műanyagipari ágazatokban viszont a kooperációs kapcsolatok bővítésére törekednek, amire adottak is a lehetőségek. a tőkés export fejlesztésének ma még kevésbé kiaknázott területe az ipari szövetkezetek és az állami nagyvállalatok együttműködése. ezért lehetőséget kell teremteni arra, hogy az ipari szövetkezet hozzájárulását az állami nagyvállalatok exportjához a szükséges alkatrészek, berendezések gyártásával, exportteljesítésnek ismerjék el.

/folyt.köv./
12.25/gi

1250g

- 22 - 1 megkészserezhetik

bb 29. /a kitűzött cél ... 1. folyt./gi

jelentős szerepe van az ipari szövetkezeteknél a tőkés együttműködés bér munka formájának. ennek értéke 1976-ban az előző évhez képest 20 százalékkal nőtt az ipari szövetkezetekben. ez azért is kedvező, mivel a korszerű alapanyagokat, gépeket és több esetben magát a jó értékesítési lehetőségeket nyújtó piacot is „szállítják”, a partnerek a velük kooperáló magyar szövetkezeteknek, amelyeknél ilyen módon felgyorsulhat a hosszabb távra tervezett gépi korszerűsítés.

köztudott, hogy az exportárualapok növelése érdekében az állam jelentős hitelt is biztosít az ipari szövetkezeteknek. 1976-ban 43 ipari szövetkezet hitelkérelmét fogadták el, s ezek összesen több mint félmilliárd forint értékű fejlesztést hajthatnak végre az ötéves terv folyamán.

a tanácskozáson egyetértettek abban, hogy a fejlesztés legfontosabb feltétele; az árban és minőségben egyaránt megfelelő színvonalu szövetkezeti termék. rámutattak: a tőkés piac igényeinek kielégítése érdekében nagyjelentőségű a munka- és üzemszervezés, a gyártmányfejlesztés, a gépesítettség színvonalának növelése.

bejelentették, hogy az okisz ágazati kooperációs főosztálya a közelmúltban több szövetkezettel és területi szövetséggel tárgyalt a különböző iparágakhoz tartozó szövetkezetek tevékenységének összehangolásáról, kooperációjáról, amely egyebek mellett kiterjedhet az alapanyag- és az alkatrészbeszerzésre, továbbá az értékesítésre is.

végezetül leszögezték: a tőkés export fejlesztésére irányuló törekvések semmilyen körülmények között sem mehetnek a belföldi ellátásnak és a szocialista exportkötelezettségek teljesítésének rovására. /mti/

12.30/gi

1250g

- 23 -

bb.31. időjárásjelentés

a/-cz

1977. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én 13.00 óra-
kor:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

a szárazföld nagy részén változékony az idő. északnyu-
gat-és észak-európa felett nedves, óceáni légtömegek ör-
vénylenek, ezért az alpoktól és kárpátoktól északra eső te-
rületek felett általában borult az ég, erős szél fúj, és sok-
felé esik az eső. erősen felhős, és többnyire csapadékos az
idő a kelet-európai síkságon is, ahol az óceáni léghullámok
enyhébb, szubtrópusi levegővel keverednek. a kontinens déli
részén magas nyomású terület helyezkedik el, ahol leszálló,
tehát szárító hatású mozgással meleg levegő áramlik. ezért
dél-európában napos, száraz az idő, a legmagasabb nappali hő-
mérséklet az átlagos fölé emelkedik. a kárpát-medence is
a meleg, szubtrópusi levegő hatása alatt áll, csak pénteken
okoz majd nappali felhőképződést és csapadékot az óceáni leve-
gő közelsége.

szerdán napközben a hazánk felett huzódó vékony felhő-
réteg alig zavarta a napsütést, a délutáni órákban képződő go-
molyfelhőzetből pedig csak az ország középső részén esett he-
lyenként záporosó, egy-két helyen zivatar kíséretében. a
sok napsütés hatására 18-24 fokig melegedett a levegő. haj-
nalban a keleti országrészben helyenként bepárá sodott a levegő,
a hőmérséklet általában 4-9 fokig csökkent, délnyugaton 9-13
fokot mértek. délelőtti országszerte kevés felhő, napos idő volt,
a délnyugati szél a dunántulon megélnékült, a hőmérséklet 11
óra 19-21 fokig emelkedett.

budapestten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,2
fok volt, 0.2 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 21 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál
19 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön kevés felhő, száraz idő. pénteken nappali fel-
hőképződés, főleg a dunántulon záporral, zivatarral.

élnék, időnként erős délnyugati szél. várható legala-
acsonyabb éjszakai hőmérséklet : 8-13, legmagasabb nappali hő-
mérséklet pénteken : 22-27 fok között.

/folyt.köv./
12.55/a

- 24 -

13²⁰g

bb.31./ időjárásjelentés.....folyt./-a

távolabbi kilátások kedd reggelig:

az időszak első felében időnként borultságig megnövek-
vő felhőzet, főként a dunántulon zivatar, záporosó, eső.
megélnékült délnyugati, nyugati szél. az évszaknak megfelelő
hőmérséklet.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet : 8-13 fok között,
legmagasabb nappali hőmérséklet : 20-25 fok között.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország
területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 415 cm.

/mti/

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 12-én
13.00 óráig

a/se/-cz

1977. május 12.

1. könyvművészet
 2. tv-műsorok
 3. bábszínész-képzés
 4. színházi napok
 5. hangversenysorozat
 6. nyírbátori zenei napok
 7. külföldi gyakorlat
 8. víz-gőz konvektorok
 9. 300 éves gimnázium
 10. gyógynövény gyűjtés
 11. pályakezdők
 12. minőség ellenőrzés
 13. nagyberuházások
 14. öntözés
 15. automata szalag
 16. vetélkedő
 17. új takarmánynövény/ 1.sz.jav./
 18. dolanc program
 19. szőlőpermetezés
 20. debreceni tanács ülése
 21. madárvédelmi pályázat
 22. kámoni arborétum
 23. bolyai napok
- /folyt.köv./
13.05/a

- 25 -

13²⁰g

bb.32./ a belföldi.....folyt./-a

24. kesztyű győrből
25. nádaratás/3.sz. jav./
26. baleset
27. hangtechnikai eszközök kiállítás/ 2.sz.jav./
28. társadalmi szemle
29. tanácskozás az okisz-ban/ 4.sz.jav./
30. ítélet gázolásért
31. időjárásjelentés
32. hírjegyzék

-. -

bb.33. ,, a bolgár-magyar történelmi kapcsolatok,, - kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

t/tf/mm/zs/a/-cz

1977. május 12.

Csütörtökön a budavári palotában lévő magyar munkásmozgalmi muzeumban megnyitották a ,, bolgár-magyar történelmi kapcsolatok,, című kiállítást, amelyet a hnf országos tanácsa a muzeummal és a budapesten működő bolgár kulturális központtal közösen rendezett. nagyszámu érdeklődő jelenlétében sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf országos tanácsának főtitkára mondott köszöntőt, majd pencso kubadinszki, a bolgár kommunista párt kb politikai bizottságának tagja, a bolgár hazafias front elnöke nyitotta meg a bemutatót. az eseményen jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

a kiállítás - amely a munkásmozgalmi muzeum időszakos bemutatójaként kerül a közönség elé - sokszáz tárgyi emléket, dokumentációs anyagot felsorakoztatva érzékelteti a két nép közös múltját, hosszú időre visszanyúló kapcsolatát, testvéri együttműködését napjainkban. népeink társadalmi és állami fejlődésének minden szakaszában fellelhetők kapcsolataink, közös történelmi sorsunk, a hódítók elleni közös harcaink és baráti segítségnyújtásaink emlékei.

/folyt.köv./
13.15/a

- 26 -

H¹⁰g

bb.33./ ,, a bolgár-magyar.....folyt./-a

kapcsolatainkat a jelenben alapvetően az határozza meg, - erről szó volt az ünnepélyes megnyitón és erről tanuskodik a kiállítás anyagának jelenkori fejezete is - hogy a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság a szocialista közösség, a kgst és a varsói szerződés aktív és egyenjogu tagja, a mszmp és a bkp között teljes a nézetazonosság és a cselekvési egység a szocialista építés, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmi valamennyi alapvető kérdésében, s népeink a fejlett szocialista társadalmat építik. e szilárd politikai alapokon erősödik országaink között - amint a bemutató anyagából is kitűnik - a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció, állandóan növekszik kétoldalú külkereskedelmi forgalmunk. együttműködésünk szép példája és új formája az intranzszmas és az agromás közös vállalat. sokrétű kulturális együttműködésünk is, a szellemi értékek kölcsönös megismertetése, kicserélése mind szélesebb területekre terjed ki. gyümölcsözően fejlődnek a bolgár és a magyar testvérmegyék és testvérvárosok, a két főváros kapcsolatai is. az utóbbi években nemcsak számszerűségében emelkedett, hanem tartalmában is gazdagodott a magyar-bolgár vendégforgalom.

a kiállítást - amelynek anyagát a bolgár kulturális központ állította össze - június 2-ig láthatja a közönség a várpalotában./mti/

-. -

bb.34. az egyetemi színpad közli,

gk/zs/a/-cz

1977. május 12.

hogy a május 3 -ról elmaradt premier előtti filmvetítést május 15-én, vasárnap este 7 órakor tartják meg. kósa ferenc új filmje, a balczó andrásról készült,, küldetés i., szerepel a programban. a vetítést vita követi./mti/

-. -

bb.37. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

tr/zs/a/-cz

1977. május 12.

hogy a pünkösdfürdői strand május 14-étől, szombattól a vendégek rendelkezésére áll. az erzsébeti jódos sós gyógyfürdő május 15-én, vasárnap zárva lesz./mti/

-. -

13.25/a

- 27 -

H¹⁰g

bb. 35. várják a turistákat a dél-alföldi kirándulóhelyek -
tanácskozás szegeden

vid/kz/a/-cz

1977. május 12.

a dél-alföldi idegenforgalmi intéző bizottság csütörtökön ülést tartott szegeden. ismertették többek között, hogy a terület termálvizü, gyógyhatású fürdőit, a tiszta, a maros, a kőrös-parti kirándulóhelyeket évről-évre több turista fedezi fel. így e területek kulturált vendégfogadására növekvő anyagi eszközöket áldoznak a tanácsok is. a dél-alföldi idegenforgalmi intéző bizottság a rendelkezésére álló idegenforgalmi alapról az elmúlt négy évben csaknem ötmillió forinttal járult hozzá az üdülőhelyek fejlesztéséhez, autóparkolók, víz, villanyvezeték, uthálózat stb. kiépítéséhez. a bizottság hatáskörébe tartozó békés és csongrád megye teljes területén, valamint a szolnok megyei cserkeszőlő és tiszakürt vidékén az idén számos új erdei pihenőhely, parkoló, erdei sportpálya várja a turistákat. az ópusztaszeri árpád ligetben száz sátor elhelyezésére alkalmas kemping nyílik az idén. a nemrég rendeltetésének átadott új szarvasi szálloda, a korszerűsített gyomai, gyopárosi, gyulai szállodák, a szegedi, a makói kempingek szintén felkészültek a vendégfogadásra. a főidényre előreláthatóan szegeden is átadnak egy háromszáz ágyas új szállodát. a gyulai, a cserkeszőlői, az orosháza közelében lévő gyopárosi, a szegedi, a szentesi, a hódmezővásárhelyi fürdők iránt máris nagy az érdeklődés. soktízezer napra igényelték a helyeken már szállást a bel-és külföldi turisták. az előzetes jegyigénylések alapján sikeresnek ígérkeznek a kulturális programok is, amelyek közül a legismertebbek a szegedi szabadtéri-és a gyulai várjátékok.

az intéző bizottság ülésén a szálláshelyek számának további növelését, a kereskedelmi, a vendéglátó helyek hálózatának bővítését sürgették. a szakbizottságok vállalták, hogy a terület fokozott közegészségügyi és kereskedelmi ellenőrzésével járulnak hozzá az ide látogató vendégek zavartalan pihenéséhez./mti/

--

13.30/a

- 28 -

1415 g

bb. 36. a balaton környezetvédelme a bnv-n - az mta sajtótájékoztatója

t kg/tr/p ie -cz

1977. május 12.

a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron a magyar tudományos akadémia kiállításának témája: a balaton környezetvédelmében elért eddigi eredmények, s a további kutatások; terepasztal, fotók és különböző ábrák adnak majd számot erről. a kiállításról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott láng istván, az mta főtitkárhelyettese, a balaton környezeti védelmi kutatásokat koordináló tanács elnöke az mta tudósklubjában.

a magyar tudományos akadémia az országos környezetvédelmi tanács felkérésére koordinálja a balaton regionális környezetvédelmi programját. a bnv kiállítás a tudományos munkában résztvevő tárcaik közreműködésével ismerteti az e téren folyó munkát. művészi grafikák, fényképek a tó és környéke növény-és állatvilágát tárják fel a látogatók előtt, különleges akváriumban a balatonban élő halak is láthatók. egy másik témakörben a víz minőségének védelméről adnak számot a kutatóintézetek, s helyet kap a partvédelem munkájának gyakorlati ismertetése is.

a kiállításon külön témakörben mutatják majd be a balatonkörnyéki települések környezetvédelmének legújabb eredményeit, így például a szakszerű hulladékkezelés, szállítás módját. a bemutató egyik érdekessége az a számítógép lesz, amely a látogatók kérdéseire ad választ, így például megtudható, hogy az elmúlt tíz évben hányszorosára emelkedett a tó környékén a gépkocsiforgalom, milyen a tó vizének áramlási iránya, vagy akár a víz pillanatnyi hőmérséklete./mti/

--

bb. 38. átnyújtották a shankar nemzetközi gyermekrajz-verseny díjait

t dg/gk/p zs -cz

1977. május 12.

Ünnepélyes külsőségek között nyújtották át csütörtökön az országos pedagógiai intézetben az 1975. évi shankar nemzetközi gyermekrajz-versenyen eredményesen szerepelt magyar iskolásoknak a díjakat. a díjazottakat miklósvári sándor, az országos pedagógiai intézet főigazgatója köszöntötte. nehru-aranyérmet nyert berencsi irén tanuló / hajdunánás/.

/folyt köv./
13.30/p

- 29 -

1420 g

bb.38. /átnyújtották.....folyt/p

ezüstérmét kaptak : bege eleonóra / kunszentmiklós/,
csermák katalin /tatabánya/, hajdu katalin/ hajduszoboszló/, hal-
magyi zoltán / siklós/, horváth béla/ siklós/, kocsis tamás /
nagykanizsa/, sáfár ildikó / kunszentmiklós/, spiegel andrea
/budapest/ és tóth tiber /abony/.

emléktárgyat nyolcan kaptak.

az indiai shankar nemzetközi gyermekrajz-verseny imár
27 esztendő óta tekint vissza. 1950-ben 13 ország gyer-
mekei mintegy 6000 pályamunkával vettek részt: 1972-ben
már 116 ország -ból 150 ezer gyermekrajz közül választották
ki a legjobbakat. a legmagasabb díj a köztársasági elnök arany-
érme, amelyből évente csak egyet adományoznak, s amelyet eddig
háromszor nyert el magyar versenyző, 1968-ban, 1969-ben és
1970-ben. a nehru-aranyéremből évente 22-t osztanak ki. hazánk
a versenyen a legsikeresebben tavaly szerepelt, ekkor a magyar
gyerkek két nehru-aranyérmét, tíz ezüstérmét, 18 emléktárgyat
és 49 oklevelet kaptak./mti/

1 még

--

bb.39. előtérbe került a tudományos kutatás -halgazdálkodási
tanácskozás tihanyban

vid/p kz hgy

1977. május 12.

csütörtökön befejeződött tihanyban a természetes vizeink
halgazdálkodásának időszerű kérdéseivel foglalkozó kétnapos
kerekasztal-konferencia. a tanácskozáson a mém szakemberei
és a kutatóintézetek tudományos képviselői vettek részt.

halgazdálkodásunkban - mint hangoztatták- előtérbe ke-
rült a tudományos kutató munka. a környezeti ártalmak, a kü-
lönféle külső hatások változó körülményeket teremtettek élő-
vizeinkben is. a gyakori vízszintingadozás is hátrányosan
befolyásolja a halállomány fejlődését. a balaton eutrofizálódása,
a víziszervezetek feldusulása egyes halfajoknál különböző ha-
tást váltanak ki. a keszeg és pontyfélék jó életteret találnak
a tóban, a fogassüllő azonban hátrányos helyzetbe került. a ba-
laton reprezentatív halából, a süllőből 10-20 darabot talál-
nak hektáronként. a fogassüllő állományt összesen 400-700
tonnára becsülik. a halkeltetések ellenére a nemesebb halak
arányát csak mérsékelten tudják növelni.

/folyt köv./
13.40/p

-30-

1425 g

bb.39./előtérbe.....folyt/p

szóba került a konferencián olyan javaslat is, hogy a
szaporodóképes példányok számának növelésére, emeljék meg a
kifogható sulykorlátozás alsó határát a süllőnél és a har-
csánál.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói beszámoltak
arról, hogy kiterjedtebben folytatják a balatoni hal-népes-
ségi vizsgálatokat. a kutatók - együttműködve a halászokkal-
nagy tömegben jelölnék meg halakat és a próbafogások adatai
alapján matematikai módszerrel állapítják meg a fejlődést,
továbbá, azt, hogy milyen arányú halászás engedélyezhető. a
tihanyi biológusok tovább vizsgálják a betelepített uj hal, a
busa „viselkedését”, „ azt kívánják megállapítani, terem-
het-e ez az uj halfaj lényegesebb élettani hatásokat.

a konferencián méltatták a mhosz környezetvédelmi figye-
lő szolgálatának jelentőségét. különösen a szennyezést szü-
rő nádasok védelmét, megóvását tartják jelentősnek.

a konferencián a különféle kutató intézetek munkatár-
sai hangoztatták azt a törekvést, hogy a környezeti ártalmak
ellensúlyozására, a jobb eredmények elérésére mielőbb bioló-
giai alapokra kell helyezni a halgazdálkodást./mti/

--

bb.40. az omszöv sajtótájékoztatója a bnv-n szereplő ujdön-
ságokról

t/ol/mm/ie/a/hgy

1977. május 12.

negyedszázada, mindössze 16 alapítótaggal, alakult meg
az orvosi műszer-és készülékjavító, ipari szövetkezet. azóta
az egyedi, illetve a szériagyártás került az előtérbe, és a
nai orvosi műszer szövetkezet, omszöv, „márka-neve ismert-
té vált a világpiacra is. az elmúlt 25 esztendő fejlődéséről,
a tavaszi bnv-n való részvételről és a távolabbi tervekről
csütörtökön a gépipari kiszöv lövölde téri bemutatótermében
tájékoztatták a sajtó képviselőit a szövetkezet vezetői.

/folyt.köv./
13.40/a

- 31 -

1430 g

bb.40./ az omszöv.....folyt./-a

elmondották, hogy a javító munka ma is az egyik legfontosabb ágazata a szövetkezet tevékenységének, de - különösen az utóbbi években - sok olyan műszer és készülék előállítására specializálódtak, amelyeket nagyvállalatoknál nem lenne gazdaságos gyártani. a jelenleg 229 embert foglalkoztató szövetkezet a létszám számításba vett csökkenése mellett az v. ötéves tervidőszak során 30 százalékos termelésnövelést kíván elérni a tavalyi 64.5 millió forint értékű teljesítményhez képest. ezt a célt az ez évre tervezett, megközelítőleg 70 millió forint értékű termeléssel, a gyártmányok továbbfejlesztésével, a kutatóintézetekkel való szorosabb együttműködéssel és a kgst programjába történő fokozottabb részvétellel kívánják elérni.

a hazai és a külföldi piacokat változatlanul olyan jó minőségű termékekkel látják el a jövőben is, mint például a myotest-scop elnevezésű készülék, amelyet nagy sikerrel alkalmaznak - egyebek mellett - az országos reumatológiai és fürdőgyógyintézetben is. jól bevált termék a dermotest bőrellenállásmérő is, amelynek segítségével pontosan meghatározható az elektromos ellenállás a bőr felületén, és amely az akupunkturális kezeléseknél ugyyszólván nélkülözhetetlen, mivel ez az akupunkturális pontok helyének gyors meghatározására, a nagyobb bőrfelületek feltérképezésére szolgál. ugyanez a szövetkezet gyártja a tömegméretű védőoltásokat meggyorsító cobra-1. elnevezésű tűnélküli félautomatikus oltópisztolyt, amellyel fertőzés veszélye és sterilizálás nélkül óránként 800-1000 személyt lehet beoltani.

ezek a gyártmányok is szerepelnek az a-pavilon 101 szektorában bemutatásra kerülő bnv-kollekcióban, amely felsorakoztatja a legújabb típusokat is. kiállítják például a lanco nevű svájci céggel ez év februárban öt évre kötött szerződés alapján gyártott új terméket, a nyomtatott áramkörű lemezek elektronikus szerelését meggyorsító alkatrészbeültető asztalt, amelynek szériagyártása révén lehetővé válik a hazai kgm iparvállalatok igényeinek maradéktalan kielégítése is. egyebek mellett nagy érdeklődésre számítanak az amerikai megrendelésre már készülő, klinikai és agrokémiai laboratóriumokban egyaránt jól használható digitális lángfotométerrel is.

13.50/a

1430 g

-.-
- 32 -

bb.41. a nim munkavédelmi verseny győztesei

sl/a/hgy

1977.május 12.

a nehézipari minisztériumban csütörtökön értékelték a miniszter és a vegyipari dolgozók szakszervezete főtitkára által kitűzött serlegért folyó munkavédelmi versenyt. a két első díjat a nitrokémia ipartelemek és a taurus gumiipari vállalat, a megosztott harmadik díjat pedig a kőbányai gyógyszerárugyár és a bakonyi bauxitbánya nyerte el. a munkavédelem fejlesztésében élenjáró dolgozók közül 27-en részesültek miniszteri kitüntetésben, illetve dicséretben és jutalomban./mti/

-.-

bb.42. új villamosszerelési cikkek, nagyobb választék - a kontakta sajtótájékoztatója a bnv részvételről

t/sz/tm/ie/a/hgy

1977. május 12.

a kontakta alkatrészgyár mintegy tíz új gyártmánycsaládot mutat be a tavaszi vásáron, egyebek között törpefeszültségű dugókat, nyomtatott áramkörű csatlakozókat, fénycső-és lámpafoglalatokat, a korábbiaknál nagyobb terhelhetőségű kapcsolókat, és számos ipari felhasználású villamosszerelési és elektromechanikus alkatrészt, - közölték csütörtökön a gyár vezetői a kontaktában megrendezett sajtótájékoztatón.

a kontakta - amely az előző ötéves tervidőszak elején termelési és értékesítési gondokkal küszködött, termékeinek jelentős hányada gazdaságtalan és korszerűtlen volt - ma már jórészt ki tudja elégíteni a híradástechnika, a számítástechnika, a műszeripar és a lakosság igényeit korszerű, esztétikailag is megfelelő kivitelű termékekből. az elektromechanikai alkatrészgyártás technológiai rekonstrukcióját már befejezték, s folyik a villamosszerelési anyagok gyártásának korszerűsítése is, amely előreláthatóan 1979-ig megvalósul. ilyen módon a gyár termelése 1980-ban már a kétszerese lesz az 1975. évinek.

/folyt.köv./

14.00/a

1430 g

- 33 -

bb.42./ új villamoszerelési.....folyt./-a

a technológiai modernizálás mellett licenc-és know-how váéárlással is gyorsítják a műszaki fejlesztést. a bnv-n is látható majd például a francia socapex licenc alapján gyártott miniatűr izelt csatlakozó számos típusa, amelyek révén jelentős tőkés importot helyettesíthetnek hazai gyártmányokkal. a kontakta bemutatja a kontakset vázrendszerét is, amely nagy előnyökkel bír mind a műszer-és híradástechnikai ipar, az automatizálási ipar, mind a kutató-és fejlesztő intézetek számára. a kontakset vázrendszer egységes elvek alapján készül, használatával szükségtelemmé válnak különböző tervezésű és kivitelű szekrények, műszerfiókok, kezelőpultok, rekeszek, tárolódobozok.

a kontakta fogyasztási cikkei ugyan inkább az őszi vásár kiállítási tárgyai, néhány újdonság azonban a tavaszi bnv-n is látható lesz, köztük olyan új vonalú lámpafoglalatok, amelyek hamarosan az üzletekben kaphatók majd és színes, új formájú kapcsolók, dugaszoló aljzatok. ezek többségét már formatervezők alakították ki.

az új gyártmányok iránt igen nagy az érdeklődés külföldön is, így a vásár jó alkalom lesz az üzletkötésre, annál is inkább, mert a gyár az elmúlt két évben egyáltalán nem szállított a tőkés piacra villamos szerelési cikkeket a hazai ellátási nehézségek miatt. a nagyobb termelés és választék a belföldi igények kielégítésén túl az idén már több mint egymillió dolláros exportot tesz lehetővé. a vállalat részben visszaszerezte régi piacait, sőt új partnerekkel is kötött szerződéseket az elmúlt hónapokban, többek között holland és indonéz cégekkel./mti/

-. -

bb.44. az országos halászati tanács ülése

vid/kz/be/a/hgy

1977. május 12.

csütörtökön szarvason ülést tartott az országos halászati tanács. a megbeszélésen, amelyen részt vett dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár is, többek között rámutattak arra, hogy a tanácskozásnak is otthont adó haltenyésztési kutató intézet az utóbbi három évben - részben a fao közreműködésével - korszerű kutató bázissá fejlődött. munkatársai jelentős eredményeket értek el a halnemesítés terén is: három hibrid-ponty fajtájuk az eddig ismerteknél 20 százalékkal jobb halhustermelést tesz lehetővé./mti/

14.35/a

1500

-. -
- 34 -

bb.43. tíz milliárd forintos beruházás - aláírták a diósgyőri Lenin kohászati művek új acélművének finanszírozási szerződését

vid/kz/a/hgy

1977. május 12.

a hazai vaskohászati legrégebbi üzemében, a több mint kétszáz éves diósgyőri Lenin kohászati művekben került sor csütörtökön a gyár újabbkori történetének legjelentősebb eseményére, az új acélmű finanszírozási szerződésének aláírására.

az ünnepélyes aktuson részt vettek többek között dr. Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke, drótos László, a miskolci városi pártbizottság első titkára, a kohó-és gépipari minisztérium, a tervezésben és kivitelezésben érdekelt vállalatok, valamint a diósgyőri Lenin kohászati művek illetékesei főosztályainak és üzemének képviselői. megjelent és felszólalt dr. Bodnár Ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és Havas Péter, az állami fejlesztési bank vezérigazgatója.

Dr. Szeppefeld Sándor, a diósgyőri Lenin kohászati művek vezérigazgatója elmondotta, hogy az évi 920 000 tonna kapacitású új acélmű elkészülése után a diósgyőri gyár korszerűsíteni tudja termékszerkezetét, hosszú távon ki tudja majd elégiteni a gépipar követelményeit és a hazai nemesacélgyártás bázisává válik. így továbbra is hazánk egyik alapvető nehézipari üzeme marad.

az új üzemből nő a termelékenység és a gépesítéssel, valamint az automatizálással jelentősen javulnak a munkakörülmények.

a beruházás két ütemben valósul meg. 1980-ig elkészül többek között a nyolcvan tonnás oxigénes konverter, az üstmetallurgiai berendezés, az óránként ezer tonna kapacitású nemesacélgyártás, az óránként ezer tonna kapacitású oxigéngyár. a második ütemben - 1982 végére - üzembe helyezik a nyolcvan tonnás ivfényes kemencét és a folyamatos acélöntőművet.

/folyt.köv./

14.50/a

1500

- 35 -

bb.43./ tiz milliárd.....folyt./-a

a tizmilliárd forintos költséggel megvalósuló állami nagyberuházáshoz négymilliárd forint állami támogatást és hatmilliárd forint államikölcsönt kap az üzem. az állami kölcsönt 1981-től számítva tizenkét év alatt kell visszafizetnie.

a nagy jelentőségű beruházás állami kölcsönre vonatkozó szerződését az állami fejlesztési bank részéről havas péter vezérigazgató és dr.kádár lászló igazgató, a diósgyőri lenin kohászati művek képviselőjében pedig dr.szepelfeld sándor vezérigazgató és sötét károly gazdasági igazgató írta alá.

az új acélmű tizenkilenc különböző gyártó-egysége hat üzemcsarnokban a nagyolvasztómű szomszédságában helyezkedik el. a tereprendezést mármeg is kezdték./mti/

.-.

bb.46. kanadai bányászati szeminárium

sl/gk/a/hgy

1977. május 12.

a kanadai ipari, gazdasági és kereskedelmi minisztérium, a nehézipari minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara együttes szervezésében csütörtökön, magyar szakemberek számára előadássorozatot tartottak a kanadai szén-és rézbányászat eredményeiről és eljárásairól a magyar kereskedelmi kamara székházában. a hét előadásból álló szemináriumot kanada magyarországi nagykövete, w.t.delworth és tóth józsef, a nim főosztály-vezetőhelyettese nyitotta meg. részt vettek a környező szocialista országok szakemberei is. a kanadai delegáció háromnapos magyarországi tartózkodása idején tárgyalásokat folytatott a nehézipari minisztériumban és az illetékes ipari és külkereskedelmi vállalatok képviselőivel. megtekintették a recskit, valamint a tatabányai hányókat. /mti/

.-.

14.55/a

- 36 -

15¹⁰

bb 45. a belső turizmus lehetőségeit vizsgálta a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság

vid.-kz gi hgy

1977. május 12.

borsod megye idegenforgalmának növekedése és az e célt szolgáló fejlesztés nem tart lépést egymással - állapította meg a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön, miskolcon tartott ülésén. az utóbbi években a miskolc-tapolcai junó szálló és az éden-camping létrehozásával, a szerencsi „hotel huszárvár,, -ral, valamint a boldogkői várban kialakított turistaszállással - emelkedett ugyan a szálláshelyek száma, de ez a fejlesztés még távolról sem fedezi az igényeket.

megállapította a vizsgálat azt is, hogy a megye területén lévő idegenforgalmi nevezetességek többsége vagy csak saját gépkocsival, vagy csak gyalogosan érhető el. ezzel egyidejűleg sok még a turisztikailag feltáratlan terület is a megyében.

az ötödik ötéves tervben további számottevő fejlesztésekre kerül sor. elsősorban a szálláshelyek száma növekszik majd a miskolc-tapolcai éden cemping bővítésével, a sárospataki motel és a sátoraljaujhelyi szálloda építésével. a tervek szerint még ebben az ötéves tervben megkezdik az új öt-száz ágyas miskolci és a százötven ágyas kazincbarcikai szálloda építését is.

a vizsgálat alapján a neb számos javaslatot terjeszt az érdekeltektől szervek elé. /mti/

.-.

bb 47. nemes dezső látogatása zuglóban

t gy/mm gi zs hgy

1977. május 12.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője csütörtökön a xiv. kerületbe látogatott. részt vett a látogatáson somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára.

4/folyt./gi köv./

- 37 -

15¹⁵

bb 47. /nemes dezső ... 1. folyt./gi

a vendéget, a kerületi pártbizottság székházában szokán ferenc első titkár, szávo béla, zugló tanácselnöke fogadták. nemes dezső találkozott a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival, a városrész állami, társadalmi szervezeteinek vezetőivel. a találkozón a kerület ideológiai, politikai, gazdasági és várospolitikai helyzetéről szokán ferenc adott tájékoztatót, amelyet hasznos véleménycsere követett a további teendőkről. ezután nemes dezső ellátogatott a budapesti elektroakusztikai gyárba, ahol a gyár vezetői, a társadalmi szervezetek és a szocialista brigádok képviselői fogadták és tájékoztatták az üzem politikai, gazdasági helyzetéről. ezt követően megtekintette a gyárat.

végül részt vett és felszólalt a kerületi pártbizottság ülésén, melyen a pártpropaganda továbbfejlesztésének kerületi feladattervét tárgyalták meg. /mti/

-. -

bb. 48. megközelítőleg tizenhétezer távfűtéses lakás miskolcon

vid kz il hgy

1977. május 12.

a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön tartott ülésén a város távhőellátási helyzetét vitatta meg. megállapította, hogy 1969-től, amikor hozzáfogtak a házgyári panelekből álló épületek összeszereléséhez, meggyorsult a távhőellátás fejlesztése és eddig megközelítőleg tizenhétezer lakást kapcsoltak rá erre a korszerű fűtési módra. a következő években tovább növekszik a városban a távfűtéses lakások és intézmények száma, s bővül az így ellátott lakóterületek köre is. távfűtést kap többek között az avason felépülő több mint hatezer lakás is. a diósgyőri lenin kohászati művek fűtőművéből ellátott lakónegyedek megnövekedett hőigényének kielégítésére huszonhárom hőközpontot korszerűsítettek a nyári hónapokban. automatikus szabályozókkal látják el.

a végrehajtó bizottság határozata szerint a nyári karbantartást úgy kell megszervezni, hogy fűtési szezonra valamennyi munka befejeződjön. /mti/

-. -

- 38 -

15.10/11

1525

bb. 50. ergonómiai tudományos ülés ózdon

vd il cz

1977. május 12.

a borsod megyei műszaki hetek keretében csütörtökön kétnapos ergonómiai tanácskozás kezdődött ózdon.

a munkaélettel és munkalélektannal foglalkozó tanácskozáson a borsodi valamint budapesti és az ország más részében működő üzemek szakemberei vettek részt.

a megbeszélésen husz előadásban foglalkoztak többek között az ismételt balesetet szenvedett dolgozók pszichológiai-ergonómiai vizsgálatának tapasztalataival. az ózdi kohászati üzemek üzempszichológiai tevékenységével, a diósgyőri lenin kohászati művekben a munkaélettel vizsgálatokkal szerzett tapasztalatokkal.

a tudományos ülés második napján, pénteken, a nagyvállalatok, közte a csepeli vasmű, a győri vagongyár, a jászberényi hűtőgépgyár ergonómiai laboratóriumainak tevékenységéről tartanak beszámolót. /mti/

-. -

bb. 53. szerződés több mint 110 ezer tonna zöldség és gyümölcsre

vid il cz

197. május 12.

csütörtökön debrecenben - termelészövetkezetek, állami gazdaságok, feldolgozó üzemek és kereskedelmi szakemberek részvételével megalakult hajdu-bihar megyei zöldség-gyümölcs koordinációs bizottság.

a bizottság első ülésén megállapította: a különböző központi és helyi intézkedések, támogatások eredményeképpen a hajdusági közös gazdaságokban ez évben 750 hektárral növekedett a burgonya vetésterülete. a közös gazdaságok az igényeknek megfelelően 742 hektárral, 14,5 százalékkal nagyobb területen termelnek zöldségféléket mint az elmúlt esztendőben. a különböző felvásárló és feldolgozó vállalatok több mint száz ezer tonna zöldség és gyümölcs átvételére kötötték meg a szerződést s ez 15-20 százalékkal nagyobb, mint a tavalyi eredmény volt. a zöldség tájékoztatása szerint az intézkedéseknek már látszott az elmúlt hetekben a piacokon a hatása: több volt a primőr, nagyobb lett a választék, s valamivel alacsonyabbak az árak. /mti/

-. -

- 39 -

15.20/11

1525

bb. 49. megkezdődött az ipargazdasági vándorgyűlés balatonfüreden

vid il cz

1977. május 12.

csütörtökön balatonfüreden a marina szállóban megkezdődött az ipargazdasági vándorgyűlés, amelyet a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a kohó- és gépipari gazdasági szervezési számítástechnikai intézet szervezett. a négynapos tanácskozás központi témája a hosszútávú tervezés. elemzik az ágazati és vállalati hosszútávú tervezés jelenlegi helyzetét, a továbbfejlesztés lehetőségeit, az ezzel kapcsolatos új módszerek alkalmazhatóságát. gácsi miklós kohó- és gépipari minisztériumi államtitkár a távlati fejlesztés tervezésének időszerűségéről tartott előadást, hangoztatta, hogy a hosszútávú tervezéshez ma adottak a politikai, társadalmi, közgazdasági tényezők, annak előkészítését azonban tudományosan meg kell alapozni. a kohó és gépipari tárca vállalatainál egyre inkább megérnek a hosszútávú tervezés feltételei. erre példaként említette többek között, hogy 51 vállalatnál már bevezették a matematikai programozást is. drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese a szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke többek között elmondotta, hogy hazánkban behatóan az utóbbi nyolc esztendőben foglalkoznak a hosszútávú tervezéssel. társadalmi és termelési kérdésekben már meg vannak a hosszútávú koncepciók, ugyanakkor az ágazati és a vállalati stratégiák fehér foltnak számítanak a tervezésben. a tervek előkészítésénél - mint mondotta - elemezni kell a múlt változásait a jelen helyzetet fel kell tárni azokat a törvényszerűségeket amelyek a változásokat előidézte, mindehhez elmélyült tudományos munkára lesz szükség, ehhez a megfelelő metodikát is meg kell találni.

ezt követően gábor andrás, a kohó és gépipari minisztérium iparfejlesztési főosztályvezetője, a távlati terveket megalapozó iparfejlesztési tendenciák a gépiparban, - címmel tartotta meg plenáris előadását.

a négynapos iparfejlesztési vándorgyűlésen 109 hazai vállalat képviselői vesznek részt. eljöttek csehszlovákia, Lengyelország és bulgária szakemberei is./mti/

1540

--

- 40 -

bb. 57. befejeződött a kukorica vetése győr-sopron megyében

vid kz il hgy

1977. május 12.

az utolsó hektárokon, az eddig még vetetlen mély fekvésű területeken is befejezték csütörtökön a kukorica vetését győr-sopron megyében. több mint 50 ezer hektárt vetettek be ezzel a fontos takarmánynövénnyel. a korábban elvetett kukoricatáblák már szépen zöldellnek. befejeződött a cukorrépa ötvetése így a termőterületek 12 ezer hektár fölé emelkedett a megyében./mti/

--

bb. 58. népfrent-tanácskozás a zöldség-gyümölcsről

t tf mm zs il hgy

1977. május 12.

csütörtökön a belgrád rakparti népfrent székházban dr. szabó kálmán elnökletével ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsa mellett működő gazdaságpolitikai munkabizottság. két téma került napirendre: panák lászló, a zöldség-vezérigazgatója az újjászervezett vállalat feladatairól, a szövetkezeti zöldség- és gyümöcsfelvásárlás, valamint értékesítés időszerű tennivalóiról, dr. gyürky rudolf, a kiosk elnöke és neményi endre, a kiosk elnökhelyettese a magánkereskedelem és a magánkisipar helyzetéről, a lakosság ellátásban való részvételéről adott tájékoztatást./mti/

--

bb. 54. árokpartok, töltések fütermésének hasznosítása

i jf fe ie il hgy

1977. május 12.

a kistermelők szarvasmarha és juhállománya szalastakarmányszükségletének egyik forrása -, a nagyüzemek takarmányjuttatása mellett - az utmenti árokpartok, a vasuti és árvízvédelmi töltések fütermésének maradéktalan hasznosítása. a fennálló rendelkezések értelmében a területek kezelői május 1-ig minden megyében kötelesek voltak bejelenteni azokat a gyepterületeket, amelyek termésének betakarításáról nem tudnak gondoskodni.

/folyt.köv./
15.30/il

- 41 -

1545

bb. 54./árokpartok folyt./11

ezen fűterületeket a községi /városi/ tanácsok ingyenes betakarításra osztják szét azok között a kistermelők között akik igényüket május 15-ig bejelentik. az elosztásnál a kistermelők szarvasmarha-, s főként tehénállományát veszik alapul. hasonlóképpen járnak el az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek üzemi szükségletét meghaladó rét-terület fűtermelésével is -, ha a betakarításról június 15-ig nem gondoskodnak. a rendelkezések - figyelemmel a fontos népgazdasági érdekre - kiterjednek arra az esetre is, ha a kiosztás vagy a betakarítás valamely községben bármilyen okból elmaradna. ilyen esetben a községi /városi/ tanácsnál való előzetes érdeklődés után ezeknek a fűterületeknek a termését a tanácsok által megállapított határidő után bárki szabadon lekaszállhatja és a szénát hazaviheti./mti/

-. -

bb. 56. bemutató az ország első munkavédelmi tanpályáján

vid kz il hgy

1977. május 12.

munkavédelmi bemutatót rendezett csütörtökön szécsényben az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat. az évmász salgótarjáni üzemigazgatóságának szécsényi tanpályáján a dolgozók szakképzett oktatók irányításával elméletben és gyakorlatban is elsajátítják a légvezeték- és kábelszereléssel, a hálózatszereléssel és megannyi más villanszerelési munkával kapcsolatos munkavédelmi, biztonságtechnikai eljárásokat, műveleteket, továbbá a baleseti elsősegélynyújtást és élelmentést. ezen a telepen történik a munkavédelmi eszközök felülvizsgálata, cseréje és a dolgozók időszakos orvosi vizsgálata is. az ország első és ez idő szerint egyetlen ilyen létesítményét a közismerten veszélyes villamos szakmában gyakori balesetek csökkentése érdekében hozták létre. tervezik, hogy a jövőben a szécsényihez hasonló tanpályával látják el az áramszolgáltató vállalatok üzemigazgatóságait országsszerte./mti/

-. -

- 42 -

15.35/11

15⁵⁰

bb. 52. ,,a szovjetunió az idegenforgalom és a barátság országa,,

vid il cz

1977. május 12.

címmel kiállítás nyílt csütörtökön miskolcon a ii.rákóczi ferenc megyei könyvtárban.

az országos idegenforgalmi tanács és az ,,intourist,, szovjet utazási iroda magyarországi képviselete által rendezett tárlaton több mint félszáz tablón mutatták be a magyar turisták által is leggyakrabban felkeresett szovjet városokat, köztük moszkva, leningrád, kijev nevezetességeit, a kaukázus vidékét, valamint a fekete-tenger partján létesült idegenforgalmi központokat./mti/

-. -

bb. 51. a felső-tiszavidéki intéző bizottság ülése nyiregyházán

vid il cz

1977. május 12.

csütörtökön, nyiregyházán benkei andrás, belügyminiszter, a fib elnökének vezetésével ülést tartott a felső-tiszavidéki intéző bizottság. a tanácskozás - melyen részt vett szurdi istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke és dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára - megtárgyalta és jóváhagyta a terület idegenforgalmi fejlesztésének idej tervét. a javaslat fölötti vitában felszólalók hangoztatták: a megye természeti és kulturális vonzástényezői adottak, azonban tovább kell lépni a tárgyi felkészültség, a vendégfogadás körülményeinek tekintetében. ezért elsőrangú feladata a fogadókészség és a tranzit idegenforgalom előlátási körülményeinek javítása, a tájegységen átáramló turizmus részbeni lekötése. az elmúlt esztendőkből - fogalmazták meg az ülés résztvevői - több sikeres kezdeményezés volt tapasztalható. a sóstói nyaralófaluk elkészültével az ugyancsak sóstói krudy szálló rekonstrukciójával, a hotel bereg átadásával s a kisvárdai motel létesítésével némileg csökkentek a vendégfogadás gondjai. ennek további csökkentésére még az idén elkészül az új sóstói kemping, s megkezdik a nyiregyházi szabolcs szálló felújítását.

a jövő esztendő egyik igen lényeges tennivalója - jelentették be a plenáris ülésen - a szabolcsi földvár és környékének árpádkori emlékekben igen gazdag történelmi emlékhellyé való fejlesztése. a fib tervei között szerepel még a csarodai tájház restaurálása és korhű berendezése, a tarpai szárazmalom helyreállítás, valamint a nyiregyházi műemléktemplomok közötti sétányok kialakítása./mti/

-. -

- 43 -

15.45/11

16⁰⁰

bb.55. gyors, olcsó, és biztonságos - konténer -bemutató tatán

vid/kz/ok kz

1977. május 12.

Konténer-bemutatót rendezett a MÁV és a Volán csütörtökön a tatabányai vasútállomáson azzal a céllal, hogy Komárom megyében is meghonosítsák a korszerű szállítási eszközt.

A bemutatón ismertették, hogy a konténer alkalmazása világszerte robbanásszerű fejlődéssel járt a vasuti és közúti áruszállításban. A magyar államvasutak területén 1970-ben jelent meg az első 5 tonnás konténerek, s azóta - Komárom megye kivételével - az ország minden megyéjében rendszeresítették egy-egy körzetben az olcsó, gyors és biztonságos fuvarozást. Eddig 20 állomást vontak be a közepes nagyságú, 5 tonnás konténeres forgalomba. Ezzel az ország háromnegyed részére kiterjesztették a konténeres áruszállítást. Ugyanakkor a nemzetközi konténeres áruszállítási forgalomba is intenzíven bekapcsolódott a magyar vasút. A MÁV 1200 közepes nagyságú konténerrel rendelkezik, de egyre többet vásárolnak belőle az üzemek is, az építőipar tulajdonában például már 3000 konténer van.

A tatabányai bemutatón hangsúlyozták, hogy az eddigi tapasztalatok kedvezőek, a szállítatók elégedettek az új szolgáltatással. A konténeres árut az éjszaka közlekedő gyorsvonatok, - és postavonatokkal továbbítják, amelyek elkerülik a rendező-pályaudvarokat, ezáltal már a feladást követő napon - a Volán közreműködésével - a címzetthez jut az áru. A konténer alkalmazásával munkaerőt takaríthatnak meg a vállalatok, mert az áru kevesebb átrakással és csomagolással jut célba. Biztonságosabb is ez a módszer, a szállítás közben keletkező kár ugyanis minimálisra csökken.

Tatán május végén kapcsolják be a konténeres szállításba, ezt követi a Mátészalkai és a Sátoraljaujhelyi vasútállomás. A tervek szerint a MÁV és a Volán 1980-ig az egész országos bekapcsolja a gazdaságos konténeres szállításba. Több száz millió forintos költséggel elsősorban az 5 tonnás konténeres parkot és a hozzá tartozó emelő-rakodó gépparkot fejlesztik. Fokozatosan 20 tonnás nagy-konténereket is bekapcsolnak a forgalomba. /mtl/

16.00/-ok

- 44 -

1640

bb.59. az 1977/78-as tanév feladatairól tanácskoztak a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetői

dg/fe/zs/ok hgy

1977. május 12.

Az 1977/78-as tanév feladatairól tanácskoztak csütörtökön a Fáklya klubban a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetői, a megyei pártbizottságok köznevelési felelősei, valamint a pedagógusok szakszervezetének megyei titkárai. A Gosztonyi János oktatási államtitkár vezette értekezleten Szabó László az OM általános iskolai főosztályának helyettes vezetője, és Komoróczy Sándorné, a középiskolai főosztály vezetője értékelte a befejezéséhez közeledő tanév tartalmi munkáját és vázolta az új tanév főbb feladatait. A mostani tanévben az oktatási intézmények eredményesen munkálkodtak az MSZMP XI. kongresszusa határozata, valamint az 1972. évi oktatás-politikai párthatározat végrehajtásán. Az elért eredmények jó alapot nyújtanak ahhoz - hangsúlyozták, - hogy az 1977/78- tanévben az óvodákban és az iskolákban tovább emelkedjék a nevelő-oktató munka színvonala.

Az új tanévben ünnepeljük a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. Az iskolákban méltóképpen emlékeznek meg az évfordulóról, számos helyen - kapcsolódva a uttörő- és a kiszervezetek programjához - az előkészületek már megkezdődtek. Az évforduló jó alkalmat teremt ahhoz, hogy a pedagógusok napi munkájuk során tovább mélyítsék az ifjúságban a szocialista hazafiság, a proletár-internacionalizmus gondolatát, érzését.

Az 1978-79-es tanévtől fokozatosan bevezetésre kerülő új tantervek a pedagógusok gondos felkészülését igénylik. A központi és a megyei előkészítő részekben már megtartották, a szeptemberben kezdődő új tanév helyi felkészülés időszaka lesz. A dokumentumokkal - külön kidolgozott terv szerint - a nevelőtestületi és a munkaközösségi értekezletek, megbeszélések keretében részleteiben is megismerkednek a nevelők. A minisztérium, valamint az országos pedagógiai intézet a felkészüléshez szükséges anyagokat rendelkezésre bocsátja.

/folyt.köv./

- 45 -

16.05/-ok

1640

bb.59./ az 1977/78-as tanév 1 folyt./-ok

az iskola harmonikus személyiségeket formáló munkájában jelentős szerepe van a fiatalok testi nevelésének. ezt erősíti az új tanévben az „edzett ifjúságért” mozgalom. elsősorban a természetjárás, az atlétika, és az uszás megszerettetésében vannak kihasználatlan lehetőségek.

az új tanévben is kiemelt feladat a tankötelezettségi törvény eredményes végrehajtása. további erőfeszítéseket kell tenni az általános iskola első osztályába lépők szintkülönbségének kiegyenlítésére, és a tanulók elvesztésének megakadályozására. a 11 napos tanítási ciklusnak az alsó tagozatban történt bevezetése eredményes volt - állapították meg -, ezért érdemes és szükséges az új tanévben minden olyan alsótagozatos osztályban élni ezzel a lehetőséggel, ahol a feltételek adottak. bevezetése azonban változatlanul csak ajánlott, és nem kötelező.

↓tanév

szeptemberben lépnek katedrára az új pályázati rendszer keretében elhelyezkedett pályakezdő pedagógusok. barna gyuláné, az oktatási minisztérium csoportfőnöke tájékoztatójában hangsúlyozta: munka- és életkörülményeik figyelemmel kísérése, a pályakezdés első időszakának megkönnyítése a tantestületek, a helyi tanácsok fontos feladata. ugyancsak igénylik a folyamatos pedagógiai segítséget a képesítés nélküli nevelők is.

az uttörők új mozgalmi évének feladatairól szücs istvánné a magyar uttörők szövetségének főtitkára számolt be. a tanácskozás gosztonyi jános zárszavával ért véget./mti/

-...-

bb.60. a magyarok világszövetsége tekintéllyel képviseli hazánkat -ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága

t pr/gk/zs/ok hgy 1977. május 12.

fehér péter az mti tudósítója jelenti:

a világpolitika pozitív tendenciái, a magyar népköztársaság kül- és belpolitikai sikerei, emigrációs politikánk eredményei kedvező feltételeket teremtettek ahhoz a felelősségteljes munkához, amelyet a magyarok világszövetsége végez a tőkés országokban élő magyarok és a haza kapcsolatainak szorosabbra fűzésében - állapította meg csütörtöki ülésén az országgyűlés külügyi bizottsága. a nagy miklós elnöklétével megtartott tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt házi vencel külügyminiszter-helyettes is - a képviselők a magyarok világszövetségének tevékenységéről tájékoztak./folyt.köv./

- 46 -

16.15/-ok

1150

bb.60./ a magyar világszövetsége 1. folyt./-ok

szabó zoltán, a szövetség főtitkára egyebek között hangoztatta: a világszövetség - amely társadalmi jellegű szerveként tevékenykedik - elnökségébe hívta politikai, társadalmi, tudományos, művészeti, egyházi életünk jeleseit, s tekintéllyel képviseli mind a magyar népköztársaságot, mind magát a szövetséget. széteágazó tevékenységi körének egyik legfontosabb területe: segítséget nyújtani a tőkés országokban élő hazánkfiainak a magyar nyelv megtartásában, oktatásában, a kulturánk iránti érdeklődés kielégítésében. tények bizonyítják, hogy a tőkés országokban élő magyarok széles körében él származásuk tudata, az a törekvés, hogy megőrizzék anyanyelvüket, őrizzék és gyarapítsák a magyar kulturával kapcsolatos ismereteiket. keresik a kapcsolatot az anyaországgal, a magyar kultúra ápolásában gyakran támaszkodnak hazai segítségre.

a szövetség munkájának egyik legsikeresebb akciója éppen a magyar nyelv megtartása és oktatása érdekében kibontakoztatott anyanyelvi mozgalom volt. a szövetség már a harmadik anyanyelvi konferenciára készül, a magyar nyelv-tanuláshoz eddig három tankönyvet s számos módszertani segédanyagot adott ki. hamarosan elkészül a negyedik tankönyv is, s tervezik történelmi olvasókönyv, illetve néprajzi füzetek megjelentetését. a nyelvoktatók felkészítését, továbbképzését háromhetes nyári tanfolyam, valamint a „nyelvünk és kulturánk” című, negyedévenként megjelenő szakfolyóirat szolgálja. a gyermekek - elsősorban a 6-14 éves korukban - nyelvtanulását, magyarországi ismeretszerzését oktatással összekötött nyári balatoni táborok segítik, míg a 14-20 éveseket a nyári sárospatakon megrendezett kollégiumokra várják. a tőkés országokban élő magyar fiatalok érdeklődése mind számottevőbb a magyar zene, néptánc iránt - táncsoportjaikat segítő, a szövetség rendszeresen küld hanglemezeket, magnószalagokat, koreográfiákat számukra.

a tőkés országokban élő magyarok nagy többsége hazánk iránt lojális, vagy politikailag „semleges”. számuk a szocialista világrendszer, a magyar népköztársaság nemzetközi tekintélyének növekedése, belső fejlődése, valamint a békés egymás mellett élés s az enyhülés kibontakozásának hatására jelentősen megnövekedett.

/folyt.köv./

- 47 -

16.20/-ok

1700

bb.60./ a magyarok világszövetsége 2. folyt./-ok

egyesületeik jó része megemlékezik nemzeti ünnepeinkről, klubhelyiségekben magyar filmeket vetítenek, műsoros esteket rendeznek. a magyarok világszövetsége írásos anyagokkal, fotókkal, játék- és dokumentumfilmekkel s hazai művészek fellépésének biztosításával segíti tevékenységüket. a szövetséget minden évben sok ezren keresik meg levélben vagy személyesen, kérnek tanácsot, segítséget. a kapcsolattartás számottevő fóruma a kéthetenként megjelenő magyar hírek, s szoros az együttműködés a szövetség és a szülőföldünk rádió szerkesztősége között is. természetesen a hazalátogatókra a személyes tapasztalatok politikai, gazdasági, kulturális eredményeink gyakorolják a legmélyebb hatást. a magyarok világszövetsége törekszik arra, hogy tovább bővítse kapcsolatait, szélesítse kontaktusait a több országban élő magyarsággal, szervezeteivel.

az előterjesztést követő vitában kifejtette véleményét novics jános, réger antal, lukács jános, csillik andrás, nánási lászló, sebesi lászlóné, kelen béla, németh pál, darvasi istván, barcs sándor és dr. bognár józsef országgyűlési képviselő./mti/

bb.61. az izraelita hitfelekezet vezetőinek eskütétele

pá/zs/ok hgy

1977. május 12.

az izraelita hitfelekezet újonnan megválasztott vezetői - héber imre, a magyar izraeliták országos képviselője és a budapesti izraelita hitközség elnöke, bárdi dezső, a magyar izraeliták országos képviselője, valamint a budapesti izraelita hitközség elnökhelyettese és dr. seifer gézáné, a magyar izraeliták országos képviselőjének főtitkára - csütörtökön losonczi pál a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke előtt esküt tettek a magyar népköztársaságra és annak alkotmányára. az eskütétel jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

16.45/-ok

- 48 -

145

bb.62. magyar-ndk kereskedelmi kamarai tanácskozás kecskeméten

vid/kz/ok hgy

1977. május 12.

csütörtökön és pénteken kecskeméten, az aranyhomok szálló különtermében tartja ez évi együttes ülését a magyar kereskedelmi kamara ndk-tagozata és az ndk külkereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöksége. a tanácskozás első napján tájékoztató hangzott el bács-kiskun megye gazdasági helyzetéről, különös tekintettel az exporttevékenységére. a két kamarai tagozat elnöksége a két nap alatt értékeli az előző évi kétoldalu munka eredményeit és meghatározza további közös feladatokat. kidolgozzák az ülésen és aláírják a kétoldalu kereskedelemfejlesztés javaslatait összegező újabb egy évre szóló akcióprogramot. a már jól működő szakmai albizottságok, így a járműalkatrész és az élelmiszeripari munkacsoportok mellett újabbak létrehozását tervezik, egyebek között a mezőgazdasági gépalkatrészek cseréjének összehangolására. a cél általában a két ország között, vállalati kooperációk továbbfejlesztése./mti/

bb.63. infúziós laboratóriumot, gyógyszerterápiát avattak sárvárott

vid/kz/ok -hgy

1977. május 12.

két egészségügyi intézményt avattak csütörtökön sárvárott. az egészségügyi minisztérium, a vas megyei és a sárvári városi tanács, valamint a megyei gyógyszerterápiai központ 11.5 millió forintos közös beruházásából készültek a fiatal város új lakótelepén, a kórház, a rendelőintézet és a mentőállomás közvetlen közelében.

az infúziós laboratórium 20 nyugat-magyarországi - vas, veszprém, zala és győr-sopron megyei - kórházat lát el infúziós oldattal, korábbi nevén életvizzel. havonta 6000 palackot töltenek meg a fontos szerből, amely a mai intenzív betegellátás nélkülözhetetlen anyaga. pótolja a szervezet folyadék és só veszteségét, így a legkülönbözőbb műtétek és egyéb orvosi beavatkozások elképzelhetetlenek nélküle.

/folyt.köv./

- 49 -

16.55/-ok

145

bb.63./ infúziós 1. folyt./-ok

a 350 négyzetméteres laboratóriumban steril körülmények között, aszeptikus helyiségekben, zárt rendszerben készítik és szűrik az oldatot. az alkalmazott gépek, autoklávok, hőlégmenterilezők automatikusan, programozva működnek. összesen 15-en dolgoznak a hófehér helyiségekben.

a laboratóriumnal egy épületben nyílt meg a korszerű gyógyszertár, amellyel 25 évre megoldódik a 13.000 lakosú város és környéke gyógyszerellátása./mti/
-...-

bb.64. a.tóth sándor kiállítás pápán

vid/ok kz hgy

1977. május 12.

pápán a várkapitány helytörténelmi muzeumban csütörtökön megnyitották a.tóth sándor festőművész kiállítását. a művésznak öt évtizedes munkásságát reprezentáló tárlatot somogyi józsef kossuth díjas szobrászművész nyitotta meg./mti/
-...-

bb.65. arató istván kiállítása

vid/ok kz hgy

1977. május 12.

a képcsarnok salgótarjáni szalonjában csütörtökön megnyílt arató istván festőművész kiállítása. a tárlatot, amelyen a festőművész huszonöt olajképét állították ki, május 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/
-...-

17.00/-ok

- 50 -

17300

bb.66. május 22-től új vasuti menetrend - a MÁV vezérigazgatóság sajtótájékoztatója

t kf/tm/ie/ok hgy

1977. május 12.

a vasut eredményes munkájáról, szállítási teljesítményeiről, fejlesztési terveiről és gondjairól. valamint a május 22-én életbelépő 1977/78-. évi menetrendjének legfontosabb változásairól számolt be csütörtöki sajtótájékoztatóján szabó béla a MÁV vezérigazgatóhelyettese.

a közlekedési munkamegosztás, valamint a személygépkocsi állomány fejlődésének hatására a tervidőszakban a személyforgalom csaknem 4 százalékos csökkenésével - ezen belül azonban a nemzetközi, a távolsági, valamint a belföldi hétféligi szállítás növekedésével - számol a vasut. az áruforgóirányítási igények viszonyít változatlanul emelkednek, a tervek szerint 1980-ig 11.6 százalékkal. ezeknek megfelelően a vasut legfontosabb feladata a személyszállítás kulturáltságának növelése, s főleg a hazai és a nemzetközi áruforgóirányítási igények hiánytalan kielégítése. az eredmények kedvezőek. a vasuti áruforgóirányítás idei első negyedévi teljesítménye például 3.6 százalékkal haladta meg a tavalyit, a második negyedévben azonban tovább kell fokozni az eredményt, legalább 33.5 millió tonna árut - az előző három hónapinál 2.2 millió tonnával többet - kell elszállítani. hogy a második félévi csúcspontot zavartalanul tudják lebonyolítani.

a vasut a tervidőszakban jelentős összegeket fordít a személy- és áruszállítás feltételeinek javítására, hálózatának, eszközállományának korszerűsítésére, bővítésére. egyik legfontosabb feladat a pályák fejlesztése. az idén és jövőre 82 millió forintot költenek második vágányépítésre, 1.7 milliárdot a meglévő vágányhálózat korszerűsítésére. a vontatás korszerűsítése során két év alatt csaknem 400 millió forintot használnak fel a budapest-kelebia közötti nemzetközi fővonal villamosítására, több mint száz villamos- és diesel-mozdonyt szereznek be. az idén 180, jövőre 200 elavult személykocsit és több mint ötezer tehervagont selejteznek ki. a beszerzés sajnos ennél kevesebb. a MÁV dunakeszi üzemében két év alatt 68 személykocsi és 30 büfékocsi készül, jövőre pedig lengyel és ndk importból érkezik összesen száz személykocsi, közöttük fekvőhelyes és hálókocsi, s 3.350 tehervagont helyeznek üzembe. gondot fordítanak a korszerű szállítástechnika fejlesztésére is, ennek keretében például 300, a nemzetközi forgalomban a transzkonténerek szállításra is alkalmas tehervagont vásárolnak.
/folyt.köv./

- 51 -

17.10/-ok

17350

bb.66./ május 22-től 1. folyt./-ok

a nagy összegű anyagi ráfordítások eredménye valamilyen formában már érezhető lesz az új menetrendben is. budapestől mákóra új diesel-mozdonyok, szekszárdon át bajára korszerű motorszerelvények a menetidőt csökkentve továbbítják a gyorsvonatokat. átlagosan 15 perccel megrövidül a budapest-szeged között közlekedő távolsági személyvonatok menetideje. a városkörnyéki forgalomban a zúsforgalom csökkentésére több kocsival megerősítik a szerelvényeket. a szolnok-szentes-hódmezővásárhely vonal dieselizációja befejeződik. eger és nyíregyháza környékén ugyanacsak új diesel-mozdonyok javítják a közlekedést. a pályakorszerűsítések is okoztak változásokat az új menetrendben. a vágányzárak miatti átszállások elkerülésére például a budapest-pécs illetve kaposvár között közlekedő zselic-expressz a mostaninál korábban indul, a celledömök-szombathely közötti vágányzárak idején pedig kerülővel bobán és zalaszentivánon keresztül közlekedik a szombathelyi gyorsvonat. más vonalak korszerűsítésénél is általában arra törekedett a vasut, hogy kerülőúton vigye az utasokat, s csak elkerülhetetlen esetekben állítanak be vonatpótló buszokat. ennek ellenére az idén 4.500 esetben várható a forgalom kényszerű szüneteltetése, illetve a forgalom lebonyolítása egy vágányon vagy átszállással. több órára egyvágányú közlekedéssel, illetve részleges üzemszünettel tudják csak megoldani például a budapest-hegyeshalom, illetve a budapest-pécs, miskolc-nyíregyháza, záhony, szolnok-lökösháza, valamint kelebia közötti építési és fenntartási munkákat.

az új menetrendben a főváros és a megyeszékhelyek összeköttetését több új vonatpár üzembeállításával, illetve módosításával bővítették. új gyorsvonat közlekedik győr-budapest között. nyáron új gyorsított távolsági személyvonatot állítanak be nagykanizsa-budapest között. budapest és avelencei közötti forgalmat nyáron vasárnaponként 21 pár vonat biztosítja. megerősítik a hétvégeken a csúcsforgalomban a balatoni vasúti közlekedést. ugyanakkor viszont a hétközi igénybevétel hiánya miatt több vonat csak szombaton és vasárnap közlekedik. sok a változás a nemzetközi forgalomban is. a moszkva-belgrád közötti puskin-vonat például elkerülve a magyar fővárost, a záhony-kiskunhalas vonalon az eddiginél két órával korábban ér célhoz: budapestről kiskunhalasra viszont csatlakozó vonatrészt továbbítanak a puskinhoz. a nyári menetrendben a magyar és a szovjet főváros közötti összeköttetést új expressz vonat, a budapest javítja, s egyben tehermentesíti a tiszta expresszt is, az új menetrendben a téli időszakban budapest-róma között továbbá egy-két órával csökken a menetidő, nyáron pedig 70 perccel gyorsabban lehet eljutni budapestről baselbe. a kihasználatlanság miatt viszont az idén már nem közlekedik a nyári idényben budapest-bécs között az arrabona, és a wien expressz.
/folyt.köv./

17.20/-ok

1740

- 52 -

bb.66./ május 22-től 2. folyt./-ok

a hazai és a nemzetközi változásokról már felvilágosítást adnak a pályaudvarokon, a menetjegy-irodáknak, s pontos tájékoztatást nyújt a 150.000 példányban készült új hivatalos menetrendkönyv, amelyet változatlanul 40 forintért már árusítanak a pályaudvarokon és az utazási irodákban. ezenkívül több tízezer példányban készítettek külön balatoni és budapesti pályaudvari menetrendet. a vidéki vasúttársaságok ugyancsak külön adják ki nyolc nagyváros környéki és budapesti összeköttetéseit tartalmazó zseb-menetrendjüket./mti/

...-

bb.67. befejeződtek a magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

i kf/s/ie/ok hgy

1977. május 12.

május 9-11-es között budapesten tartották a magyar-bolgár belkereskedelmi munkacsoport ülését, amelyen tagozati elnökként iliana kazakova bolgár belkereskedelmi és szolgáltatási miniszterhelyettes tárgyalta magyar kollégáival.

az ülésen értékelték a két ország kereskedelme közötti választékcseré és műszaki-tudományos együttműködés eredményeit. a magyar-bolgár választékcserében tavaly 3 millió rubel értékű áru érkezett hazánkba. a most befejeződött tárgyalásokon 1977-re 7,2 millió rubel értékű árucserét irányoztak elő. ennek keretében egyebek között 250 ezer férfi inget, valamint írószerket, játékokat, facsavart szállít a bolgár kereskedelem. ezenkívül a centrum verseny áruház 125 ezer rubel értékű közvetlen árucserét bonyolít le a burgaszi áruházzal. megállapították azt is, hogy a munkacsoport legutóbbi ülése óta örömdetesen javult a két fővárosban működő nemzeti éttermek ellátása, jobban kifejezésre jut az éttermek nemzeti jellege. a tárgyalások eredményeként aláírták az 1977-1980- évekre szóló középtávú műszaki-tudományos együttműködési megállapodást is.

a bolgár miniszterhelyettest budapesti tartózkodása során fogadta dr.sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. a bolgár kereskedelmi küldöttség csütörtökön elutazott budapestről./mti/

...-

17.30/-ok

- 53 -

1740

bb.68. tolna megyei borverseny

vid/kz/ok hgy

1977. május 12.

csütörtökön szekszárdon megrendezték a tolna megyei borok versenyt. a zsüri a megvizsgált kilencvenhárom borminta közül hetvenkilencet minősített érmesnek. a fehér borok sorában tizennyolc, a vörösborok közül tizenhét kapott arany érmet. a szakértők megállapítása szerint az utóbbi években termesztésbe vont szőlőfajták és a nagyüzemi termelési mód fölénye egyértelműen bebizonyosott. az 1976 évi borok a tavalyi kedvezőtlen évjárat ellenére kiváló minőségűek./mti/

bb.69. hazánkba érkezett a bolíviai köztársaság egészségügyi államtitkára

gg/zs/ok hgy

1977. május 12.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására csütörtökön budapestre érkezett dr. dorjan gorená vrizar, a bolíviai köztársaság egészségügyi államtitkára./mti/

bb.70. dr. gergely istván

fe/ok la

1977. május 12.

államtitkár, az ovh elnöke kétnapos látogatásra ausztriába utazott günther haiden szövetségi mezőgazdasági és erdészeti miniszter meghívására. a találkozó során megtárgyalják a két ország határközi együttműködésének kérdéseit, a műszaki-tudományos együttműködés bővítésének lehetőségeit, valamint a duna vízminőség-védelmének közös problémáit./mti/

17.35/-ok

- 54 -

1750

bb.71. pirchala imre festőművész kiállítása nagykanizsán

vid/ok la

1977. május 12.

csütörtökön délután a képcsarnok nagykanizsai egy. józsef kiállítótermében megnyílt a vas megyében élő pirchala imre festőművész kiállítása. az idős mester mintegy 60 képével szerepel a bemutatón. képein a vasi és zalai tájak, községek, utcarészletek elevenednek meg. a kiállítás két hétig tekinthető meg./mti/

bb.72. elutazott hazánkba a lengyel kulturális miniszterhelyettes

tr/zs/ok la

1977. május 22.

tadeusz kaczmarek, lengyel kulturális és művészetügyi miniszterhelyettes csütörtökön elutazott hazánkba. itt tartózkodása során tárgyalásokat folytatott a kulturális minisztériumban dr. molnár ferenc államtitkárral a két ország kulturális együttműködésének időszerű kérdéseiről. tadeusz kaczmareket fogadta pozsgay imre kulturális miniszter és orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent molnár ferenc./mti/

bb. 73. a minisztertanács és a szot vezetőinek tárgyalása

slgg il la

1977. május 12.

lázár györgynek, a minisztertanács elnökének és gáspár sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárának vezetésével május 12-én a szot székházában megbeszélést tartottak a kormány és a szot vezetői. áttekintették a legutóbbi tanácskozáson létrejött megállapodásokat, és egyetértően megállapították, hogy a vállalt kötelezettségeknek eleget tettek. a közös feladatok megoldásában tervszerűbbé vált a kormányzati és a szakszervezeti szervek együttműködése.

/folyt.köv./

- 55 -

17.50/il

1800

bb. 73./a minisztertanács folyt./il

napirendre tüzték és megvitatták az 1977. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait, valamint a további teendőket. egybehangzó véleményük, hogy az eltelt négy hónap eredményei biztatóak, de az éves tervben kitűzött feladatok teljesítéséhez céltudatos munkával tovább kell javítani a gazdálkodás hatékonyságát. különösen fontosnak tartják, hogy a termékek minőségének és exportképességének javítására, a szervezettség növelésére, a munkaidő és a gépi berendezések teljesebb kihasználására elhatározott intézkedések következtetés végrehajtásában még szorosabb együttműködés valósuljon meg a gazdasági vezetők és a szakszervezetek között. a kormány és a szot vezetői nagyra értékelik a dolgozók munkakezdeményezéseit, fontosnak tartják, hogy a gazdaságirányító szervek és a szakszervezetek minden szükséges feltételt biztosítsanak ahhoz, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kibontakoztatott országos munkaverseny sikeresen járuljon hozzá a népgazdasági terv teljesítéséhez. a szakszervezetek javaslatát figyelembe véve megvitatták az ezévi tervben előirányzott bérpolitikai intézkedések előkészítését, és ezek körére, bevezetésük időpontjára kialakították közös álláspontjukat./mti/

--

bb. 74. ausztrál szakszervezeti vezetők budapesten

sl il la

1977. május 12.

a szot meghívására csütörtökön hazánkba érkezett brian henderson az ausztrál nyomdaipari dolgozók szakszervezetének vb tagja és ralph sawyer, a dokkmunkások szövetsége sydney-i szervezetének titkára. az ausztrál szakszervezeti küldöttek magyarországi látogatásuk során a magyar szakszervezeti mozgalom helyzetével ismerkednek, megbeszéléseket folytatnak a magyar szakszervezetek több vezetőjével, s üzemi látogatásaik során találkoznak magyar dolgozókkal./mti/

--

- 56 -

17.55/1l

18⁰⁵

bb. 75. tanfolyam algériai szakszervezeti aktivisták részére

sl fe il la

1977. május 12.

az algériai dolgozók országos szövetsége /ugta/ aktivistáinak részvételével csütörtökön szakszervezeti tanfolyam kezdődött a szot központi iskoláján, a szakszervezetek feladatai a gazdasági építőmunka területén, címmel. a résztvevők a tanfolyam keretében tájékoztatást kaptak a magyar szakszervezetek sokoldalú tevékenységéről és a szocialista építőmunkában szerzett tapasztalataikról, valamint üzemekben és intézményekben tanulmányozzák a témával összefüggő kérdéseket. a tanfolyamot földvári aladár, a szot elnöke nyitotta meg./mti/

--

bb.77. lengyel bányászzenekar térzenéje szegeden

vid/ok kz la

1977. május 12.

csütörtökön szegedre érkezett a Lengyelországi zybnicki szénbányák jastrzebie bányájának negyvenhat tagú ifjúsági fuvós zenekara. hajduszoboszlón töltött néhány napos üdülését követően indultak országjárásra és érkeztek a tiszta parti városba. a zenekar, amely a lengyelországi bányászzenekarok legutóbbi fesztiválján első helyezést ért el, a délutáni órákban térzenét adott a széchenyi téren./mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb.78. magyar-ndk baráti találkozók vas megyében

vid/kz/ok la

1977. május 12.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága csütörtökön magyar-ndk baráti találkozót rendezett szombathelyen. a remix gyáregységében és bejcgertyános községben. szombathelyen werner kube, az ndk budapesti kulturális központjának igazgató-helyettese a gyáregység clara zetkin szocialista brigádjának tagjaival, a szocialista brigádok vezetőivel, képviselőivel folytatott eszmecsere az ndk dolgozóinak életéről, szocializmust építő munkájáról.

bejcgertyánoson werner kube a német demokratikus köztársaság békepolitikájáról, a dolgozók békéért folyó harcáról, az enyhülés további kibontakozása és megszilárdítása érdekében tett erőfeszítésekről tartott előadást. a barátsági estet a békerharcot tükröző filmvetítéssel fejezték be./mti/

--

18.20/-ok

- 57 -

18⁴⁵

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.79. a bolgár „kutev”, állami népi együttes vendégszereplése székesfehérvárott

vid/ok -cz

1977. május 12.

a hazánkban nagy sikerrel vendégszereplő bolgár „kutev”, állami népi együttes csütörtökön székesfehérvárott, a vörösmarty színházban lépett színpadra. a nyolcvanöt tagú bolgár együttes a baráti nép dalaival, táncaival ismertette meg a közönséget./mti/

-. -

bb. 80. időjárásjelentés

il la

1977. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én csütörtökön este:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás péntek estig:

meleg marad az idő. a nappali órákban megnövekvő felhőzetből elsősorban a dunántúlon várható záporos, zivatar. az élénk délnyugati szél időnként megerősödik. legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között./mti/

-. -

bb. 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

33. kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban a bolgár-magyar történelmi kapcsolatokról
34. az egyetemi színpad közleménye
35. a dél-alföldi idegenforgalmi intéző bizottság ülése /5. jav./
36. mta sajtótájékoztató
37. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
38. átnyújtották a shankar nemzetközi gyermekrajz verseny díjait /6. jav./
39. halgazdálkodási tanácskozás tihanyban
40. amszöv sajtótájékoztató
41. a min munkavédelmi verseny győztesei
42. kontakta sajtótájékoztató
43. aláírták a lkm új acélművének finanszírozási szerződését
44. az országos halászati tanács ülése
45. a borsod megyei neb ülése /folyt.köv./

- 58 -

bb. 76./a belföldi folyt./il

46. kanadai bányászati szeminárium
47. nemes dezső látogatása zuglóban
48. távfűtéses lakások miskolcon/7. jav/
49. ipargazdasági vándorgyűlés balatonfüreden
50. ergonómiai tudományos ülés ózdon
51. a felső-tisza vidéki intéző biz. ülése
52. „a szovjetunió az idegenforgalom és a barátság országa, -kiáll.
53. szerződés zöldségre és gyümölcsre
54. árokpartok fűtermésének hasznosítása
55. konténerbemutató tatán
56. bemutató az ország első munkavédelmi tanpályáján
57. befejeződött a kukoricavetés győr-sopronban
58. népfront-tanácskozás a zöldség gyümölcsről/8. jav./
59. a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek tanácskozása /9. jav./
60. az országgyűlés külügyi biz. ülése
61. az izraelita hitfelekezet vezetőinek eskütétele
62. magyar-nők kereskedelmi kamarai tanácskozás
63. infúziós laboratóriumot avattak sárvárott
64. a. tóth sándor kiáll.
65. arató istván kiállítása
66. a máv vezérigazgatóság sajtótájékoztatója
67. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások
68. tolna megyei borverseny
69. a bolíviai köztársaság egészségügyi államtitkára hazánkban
70. dr. gergely istván ausztriába utazott
71. pírchala imre kiállítása/11. jav./
72. elutazott a engel kulturális miniszterhelyettes
73. a minisztertanács és a szot vezetőinek tárgyalása
74. ausztrál szakszervezeti vezetők budapestén/ 12.jav/
75. tanfolyam algériai szakszervezeti aktivistáknak
76. hírjegyzék /mti/

-. -

- 59 -

18.48/11

1900

bb. 81. a londoni szimfonikusok hangversenye az erkel színházban

t m i r p á i l l a

1977. május 12.

csütörtökön este az erkel színházban nagyszerű hangversenyt adott európa legrégebbi nagyegyüttese a londoni szimfonikus zenekar. a koncerten a világ egyik legnevesebb karmesterének, claudio abbadonak, a milánói scala főzeneigazgatójának vezényletével óriási sikerrel szólaltatták meg britten requiemjét ravel ludanyó meséi című szvitjét és prokofjev v. szimfóniáját.

a hangversenyt megelőző sajtótájékoztatón a többi között elmondották: a századforduló elején alakult zenekaruk a brit főváros első állandó szimfonikus együttese volt, s fennállásuk óta olyan híres karmesterekkel dolgoztak együtt, mint furtwa:ngler, bruno walter, doráti, klemperer, bernstein, britten és krips, s a szólisták között is nem kisebb nevek szerepelnek, mint pablo casalsé és prokofjevé.

eddig 14 hangversenykörutat tettek amerikában, mexikóban, kanadában és az egyesült államokban, négyet japánban és a távol-keleten. többször jártak ausztráliában és a szovjetunióban és igen sokszor nyugat-európa országaiban. mostani kelet-európai turnéjuk sem az első. legutóbb a 70-es évek elején hangversenyeztek budapestben. a hét végén magyarországról jugoszláviába utaznak, ahol május 15-16-17-én ljubljánában, belgrádban, illetve zágrádban lépnek fel, 21-én és 22-én a prágai smetana teremben adnak hangversenyt, tíz hét múlva pedig a salzburgi fesztiválon vesznek részt a berlini és a bécsi filharmónikusokkal.

a száz tagu zenekar pénteken este az erkel színházban abbado vezényletével még egy hangversenyt ad britten sztravinszkij és beethoven műveiből./mti/

--

19.35/11

- 60 -

bb. 82. hazaérkezett genfből schultheisz emil

z s i l l a

1977. május 13.

schultheisz emil egészségügyi miniszter csütörtökön hazaérkezett genfből, ahol részt vett az egészségügyi világszervezet idei közgyűlésén. a magyar küldöttség vezetését zsögön éva egészségügyi államtitkár vette át./mti/

--

felhasználható: 22.30 órától

bb. 83. hazaérkezett a magyar küldöttség a békeépítők világközgyűléséről

t t f s z s i l l a

1977. május 12.

csütörtökön este hazaérkezett varsóból az a magyar békemozgalmi küldöttség, amely dr. trautmann rezsőnek, az elnöki tanács helyettes elnökének az országos béketanács tagjának vezetésével részt vett a békeépítők világközgyűlésén.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szentistványi gyuláné a hazafias népfront országos tanácsának titkára, borbély gabor az elnöki tanács tagja és dr. sütő gyula, az országos béketanács titkára fogadta. jelen volt dr. stefan jedrychowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

i l l a

- 77. lengyel bányász-zenekar
 - 78. magyar-ndk baráti találkozó
 - 79. bolgárnépi együttes vendégszereplése
 - 80. időjárás
 - 81. londoni szimfonikusok/13. jav./
 - 82. hazaérkezett schultheisz emil
 - 83. hazaérkezett a magyar küldöttség a békeépítők világközgyűléséről/felhasználható: 22.30 órától!
 - 84. hírjegyek
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyaltes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos érzsébet

--

21.35/11

- 61 -

2140